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MEMORIU GENERAL 

1. INTRODUCERE 

1.1. Date de recunoaştere a documentaţiei 

Denumirea lucrării : PLAN URBANISTIC ZONAL  

REGLEMENTAREA INCINTEI prin SCHIMBAREA 

DESTINAȚIEI corpurilor C1 și C2, din ateliere, birouri 

și garaje în HOTEL ȘI RESTAURANT cu terasă 

acoperită, prin reamenajarea, extinderea și etajarea 

acestora 

Amplasament  : TG-MUREȘ, str. Regele Ferdinand nr. 4 - 6 

Beneficiari : MARTA CLAUDIU SIMION ȘI  

MARTA CLAUDIA 

Tg-Mureş,  str. Mihail Kogălniceanu nr.17 

Proiectant: : SC PROIECT SRL Târgu Mureş 

str.Tineretului nr.2 

Faza de proiectare : PLAN URBANISTIC ZONAL 
 

Data elaborării : Trim III - 2017 
 

 

 

1.2. Obiectul  P.U.Z. 

Proiectul a fost initiat de proprietari incintei strada Regele Ferdinand 

numărul 4-6, din intravilanul Municipiului Târgu Mureș. 

În baza AVIZULUI DE INIȚIERE PUZ nr 4/23.0. 2017 Și a Certificatului de 

Urbanism numărul 888/10. 05.2017 emise de Pimăria Târgu Mureș, s-a întocmit 

prezenta documentație urbanistică în faza PUZ pentru REGLEMENTAREA 

INCINTEI prin SCHIMBAREA DESTINAȚIEI corpurilor C1 și C2, din ateliere, 
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birouri și garaje în HOTEL ȘI RESTAURANT cu terasă acoperită, prin 

reamenajarea, extinderea și etajarea acestora. 

În  documentația PUZ se vor analiza: 

– încadrarea în  PUG aprobat 

– încadrarea în zonă 

– regimul  de înălțime admis 

– accese  existente și propuse 

– funcțiunile propuse 

– aliniamentele admise 

– utilități existente și propuse 

– respectare a domeniului privat și public 

– întocmirea regulamentului aferent incintei propuse pentru realizarea 

complexului hotelier  

 1.3. Surse documentare 

  Documentația PUZ s-a elaborat în baza unui volum mare de informații 

legate de analiza multicriterială a tuturor condițiilor, care influențează dezvoltarea 

incintei studiate:  

 PUG aprobat Tg-Mureș 

 RLU aferent PUG aprobat 

 Aviz CTATU 

 AVIZ DE INIȚIERE PUZ 

 Plan de situație a zonei studiate 

 Studiu geotehnic 

 Suportul topografic în sistem STEREO’70, ștampilat de OCPI. 

 Orto-foto a zonei în care se încadrează amplasamentul studiat. 

 MS-TM-02-TG-MUREȘ- Reabilitarea și extinderea sistemului de 

alimentare Cu apă potabilă și a sistemului de canalizare stații de pompare 

apă potabilă stații de pompare ape uzate și conducte de refulare system 

SCADA 
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 STUDIU DE SOLUȚIE pentru situația energiei electrice a 

amplasamentului studiat – SC MAXILIGHT INVEST SRLD, pr.nr. 

11/2017. 

2.  STADIUL ACTUAL AL DEZVOLTĂRII 

 2.1. Evoluţia zonei, caracteristici semnificative ale zonei 

relaționate cu evoluția localității 

Fosta incintă  ROMTELECOM, situat în str. Regele Ferdinand nr.4-6, prin 

proceduri de înstrăinare și schimbări de destinație, are următoarele funcțiuni în 

fondul construit existent: 

Clădirea C1 – este amplasată izolat în dreapta porții de intrare în regim P+2 – 

clădire cu arie construită  424,0mp, cu structură masivă, care merită reamenajarea. 

A găzduit birourile, serviciile de administrare, contabilitate și atelierele 

ROMTELECOM-ului. Este amplasată la limita de proprietate spre stradă și la 

12,3m de limita vecinității din dreapta. 

Clădirea C2 – a fost atelier de întreținere și garaje în regim parțial P+1,  

cu o arie construită de 36,0m x 15,0m = 540,0mp, din care 50,0mp este etajată cu 

scară interioară. 

Este poziționată pe limita de proprietate către SC INDRA SRL, ceea ce 

impune soluții de aerisire și de iluminat conform codului civil la propunerile de 

reamenajare. 

Structura – este formată din cadre de beton cu chesoane de acoperiș de 15,0m 

lungime, având acoperiș terasă. 

 Poziția celor două clădiri existente oferă posibilitatea de extindere prin 

reamenajarea și recompartimentarea încăperilor pentru realizarea unui complex de 

alimentație publică (restaurant 400 de locuri, cu terasă acoperită la paterul C2 și 

spații de cazare tip hotel cu 50 camere în C1 și nivelurile superioare ale C2, cu 

toate anexele necesare. 

Clădirea C3 – a fost o hală construită pe structură de beton armat, zidărie din 

cărămidă, acoperit cu acoperiș tip terasă în regim de înălțime parțial P+E compusă 

din:  parter - cu 5 depozite, 6 magazii, 3 holuri, 2 grupuri sanitare și 1 vestiar, la 
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etaj – 1 depozit. Este parțial P+1. Clădirea a fost reamenajată prin autorizație 

legală în sală de fitness și spălătorie auto. 

Clădirea C6 – este un șopron în regim P, amplasat în colțul nord-vestic al incintei, 

cu o structură metalică, acoperită cu plăci ondulate, în stare degradată pentru care 

se propune sanare. 

Clădire anexă a terenurilor minifotbal – cu Ac = 64,0mp, în regim P+1, 

construită pe structură de lemn, cu acoperiș de tip șarpantă, cazează o funcțiune 

complementară terenurilor de sport, având localuri pentru consumație, băuturi 

răcoritoare și televizoare pentru a urmări activitățile sportive. Clădirea este în curs 

de legalizare, ca anexă necesară terenurilor de sport al Bazei Sportive ”AGORA 

RELAX & TRAIN”. 

2.2.  Încadrarea în localitate 

Amplasamentul studiat se află în zona str. Livezeni, zona în curs de 

transformare prin realizarea de noi blocuri de locuit și servicii compatibile cu 

locuirea.  

Strada Regele Ferdinand este în curs de modernizare, asfaltare și dotare cu 

utilități în baza proiectelor inițiate de Primăria Târgu-Mureș.  

Vecinătățile incintei studiate sunt:  

– NORD: stradă locală existentă Regele Ferdinand neamenajată 

– SUD: zona blocului de locuit P+5 nivele cu garaje pe limita de 

proprietate a domeniului public 

– EST: teren liber neconstruit intravilan, bloc de locuit P+4 nivele în 

execuție 

– VEST: SC INDRA SRL industrie ușoară a cărui poluare nu depășește 

limitele proprietății proprie. 
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2.3. Elementele  cadrului natural 

2.3.1. Studiu geotehnic  

INTRODUCERE 

Conform tematicii lucrării, pentru cercetarea zonei amplasamentului în cauză, a 

fost stabilit execuţia a două foraje geotehnice în sistem semimecanic, uscat, rotativ 

şi un releveu de fundaţie (sondaj deschis) pentru efectuarea cercetărilor de teren. 

Pentru urmărirea stării fizice a complexelor interceptate până la adâncimea de 

investigaţie, au fost prelevate probe, în vederea determinării principalelor 

caracteristici fizice-granulometrice a stratificaţiei locale, pe categorie de strat. 

Cercetarea geotehnică a terenului s-a executat în conformitate cu "Normativ 

privind exigenţele și metodele cercetării geotehnice a terenului de fundare", 

indicativ NP 074/2014, STAS 1242/4-85. Identificarea şi clasificarea pământurilor 

se va executa conform STAS 1243-88, pe baza determinărilor de laborator 

efectuate pe probe prelevate din foraj, iar calculul preliminar şi definitiv al 

terenului de fundare se va efectua conform STAS 3300/2-85, pe baza rezultatelor 

de laborator geotehnic. Amplasamentul este situat pe teritoriul adminsitrativ al 

Municipiului Târgu-Mureş, intravilan, în partea sud-estică a localităţii, mal stâng a 

pârâului Poklos, str. Regele Ferdinand zonă de terasă joasă.  

     DATE GENERALE 

 Morfologia regiunii 

Perimetrul din care face parte amplasamentul, este situat pe foaia Mureş 

(planşa nr.19; L-35-XIII, carou 3a), sector central nord estic, sector de terasă a 

pârâului Poklos, făcând parte din unitatea structurală a Depresiunii Transilvaniei, 

din subunitatea Dealurilor Mureşului. Macromorfologia locală arată albia majoră şi 

sectoare de terase slab/moderat dezvoltate a pârâului, cu treceri treptate în zonele 

colinare. În unele locuri aceste structuri lipsesc, trecerea este bruscă prin pante 

prelungi, uneori abrupte, datorită alunecărilor de teren locale. Suprafaţa 

sedimentară are o structură în domuri, dar local apar boltiri diapire sau o structură 

monoelinală, caracterizat de mari în est (peste 650 m) şi mici în vest (350-400m). 

Relieful este format în general din interfluvii majore, separate în culoarele de vale 
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extinse, orientate de la est la vest, cu versanţi intens degradaţi prin alunecări, 

pluvio-denudare şi torenţialitate, cu suprafeţe şi nivele de eroziune, terase, forme 

structurale, glimee. Climatul este moderat, cu influenţe foehnale în vest şi sud, cu 

inversiuni de temperatură în culoarele văilor mari şi cu nuanţe mai umede în est. 

Vegetaţia este reprezentată de păduri de cvercinee în est şi pe toţi versanţii cu 

pantă mai mare, pe suprafeţe mai mici în sud vest, iar în rest au fost înlocuite de 

păşuni, fânaţe şi terenuri de cultură. Coordonatele geografice ale amplasamentului 

sunt: 46°31'59" latitudine nordică şi 24°35'32" longitudine estică situat la 

altitudinea de 323 m faţă de nMN. Pe plan local, perimetrul amplasamentului este 

situat în zona colinară a foii Târgu Mureş, cu altitudini între 300 ÷- 550 m, 

caracterizat prin pante prelungi, având înclinări de la 5° până la 30°, cu un grad de 

complexitate morfologică ridicată. Relieful în zona studiată prezintă o morfologie 

denivelată, cu pantă continuă cu expunere sud-vestică. şi vestică. Amplasamentul 

propriu-zis se găseşte pe terasa inferioară a malului stâng a pârâului Poklos pe un 

teren plan, amenajat prin umpluturi, fără fragmentări, ondulaţii / denivelări majore 

ale suprafeţei. Ţinând cont de caracteristica stratificaţiei locale şi înclinarea pantei, 

amplasamentul cercetat se încadrează în grupa condiţiilor geomorfologice simple. 

În conformitate cu harta privind repartizarea tipurilor climatice, după indicele de 

umezeală Thortwaite, STAS 1709 /1-90, zona la care ne referim se incadrează la 

tipul climatic II., caracterizat printr-un indice de umiditate Im = 0... 20. Încărcarea 

din zăpadă, conform Normativ CR-1-1-3-2012, este de 1,5 KN/m2.  

Valorile presiunii de referinţă a vântului, conform normativului CR-1-1-4-

2012, mediată pe 10 minute, la 10 m, având 50 ani interval mediu de recurenţă, 

este de 0,4 kPa, iar intensitatea medie a vânturilor la scara Beaufort are valoarea de 

2,0 - 2,4 m/s. 

Adâncimea de îngheţ în terenul natural, conform STAS 6054-77, este de -0,80 ±. -

0,90 m. Din punct de vedere seismic amplasamentul studiat este încadrat în zona 

de macroseismicitate 1=71 pe scara MSK, conform SR 11100/1-93, pentru o 

perioadă de revenire de 50 de ani. După normativul P 100-1/2013, amplasamentul 

se află situat în zona caracterizată prin valori de vârf ale acceleraţiei terenului, 

pentru proiectare ag=0,15.g şi din punct de vedere al perioadei de control (colţ), 
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amplasamentul este caracterizat prin Tc=0,7 sec, pentru cutremure având mediul de 

recurență IMR 225 ani.  

Geologia regiunii 

Geologia generală a regiunii prezintă o litologie distinctă ca vârstă şi de 

natură.  

Sedimentele neogene, care intră în compoziţia Bazinului Transilvaniei, se 

caracterizează printr-o uniformitate şi monotonie petrografică. Aceste sedimente 

aparţin Miocenului şi Pliocenului. Sarmatianul este constituit din marne vinete-

cenuşii, cu intercalaţii de nisipuri, uneori slab cimentate, care depăşesc 10 m 

grosime. Sarmatianul, este acoperit la suprafaţă, cu formaţiuni mai tinere. Din 

punct de vedere tectonic, neogenul este cutat, straturile suferind dislocări 

însemnate, care le-au încreţit în anticlinale şi sinclinale, cele dintâi fiind uşor 

boltite şi lăţite, în timp ce sinclinalele sunt îngustate. Cutările neogene au dat 

naştere domurilor gazifere. Grosimea mare a depozitelor, neogene, de peste 5000 

de m, din care Sarmatianul ocupă un însemnat procentaj şi aspectele lor de facies 

presupun, pentru întreaga perioadă a umplerii Bazinului, o uşoară dar continuă 

mişcare de subsidenţă. Formaţiunile pliocene (panoniene) sunt reprezentate prin 

Meotian şi Pontian. Zona studiată se incadrează părţii sudice a Dealurilor 

Mureşului, care se caracterizează printr-un relief colinar-deluros, văi însoţite de 

terase şi lunci. Actuala infăţişare, a reliefului, de podiş puternic, fragmentat, de văi 

- culoare cu interfluvii, alunecări de teren şi o puternică eroziune torenţială, este 

consecinţa evoluţiei relativ recente în argile şi marne, cu unele intercalaţii de gresii 

helveţiene. Orizonturile superioare de gresii pun în evidenţă forme structurale şi 

păstrează mai fidel nivelurile de eroziune de pe interfluvii, încetinind în acelaşi 

timp şi procesele de modelare a versanţilor. Formaţiuni mai tinere aparţin perioadei 

cuaternarului, alcătuite din roci aluviale — deluviale, care alcătuiesc stratificaţia 

zonelor de terasă şi de luncă majoră (nisipuri, pietrişuri cu bolovăniş), respectiv 

baza versanţilor (roci deluviale de natură prăfoasă, mâloasă). Dezvoltarea lor pe 

verticală variază de la o zonă la alta. Stratificaţia de mai sus este parţial 

interceptată prin lucrările de foraj recent executate, pe care vom reda detaliat în 

cadrul capitolului care urmează în continuare. 
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Considerații hidrogeologice 

În conformitate cu morfologia regiunii, principalul factor hidrologic în regiune îl 

constituie pârâul Poklos, care traversează perimetrul dinspre est spre direcţia vest, 

apoi spre nord-vest, formând zone de luncă și terase moderat/slab dezvoltate pe 

cursul lui. În aceste zone se pot urmări, acumulări importante a apelor subterane, 

cantonat în depozitele aluvionare fine/grosiere, respectiv unele acumulări 

lenticulare în zonele de versanţi depozitate în lentile nisipoase. Acviferul freatic 

superior din regiune, în general este caracterizat de ape dulci (ape tip Kontinental 

dure, cls. III Palmer) sau în anumite zone ape sălcii datorită unui amestec dintre 

apele dulci din terase, lunci şi apele mineralizate de adâncime (ape ascensionale 

sub presiune) pe liniile de microfracturi. Ceea ce priveşte chimismul apelor 

subterane, din lucrările de specialitate executate anterior concluzionăm că apa 

subterană nu prezintă concentraţii depăşite la capitol de agresivitate sulfatică faţă 

de betoane și metale, conform STAS 3349-64.  

CONDIȚII TEHNICE - GEOLOGICE ȘI HIDROGEOLOGICE 

Condiții tehnice geologice 

Conform temei de proiectare pentru stabilirea naturii terenului de fundare în 

zona de amplasament, au fost executate 2 foraje geotehnice, prin care până la 

adâncimea de cercetare s-a identificat următoarea stratificaţie caracteristică  

F.1   

0,00 – 1,20 m umplutură mixtă 

1,20 – 1,70 m argilă, mult prăfoasă mâloasă, slab nisipoasă, neagră, 

plasticitate ridicată, stare plastic vârtos/tare, uşor umedă  

1,70 – 3,30 m argilă mâloasă coloidală, de la 2,50 m ai-gilă grasă, neagră, 

plasticitate mare la foarte mare, stare plastic vârtos, porozitate 

foarte mare, foarte umedă 

3,30 – 3,90 m praf nisipos argilos galben cenuşiu, plasticitate medie, stare 

plastic vârtos, uşor umed 

3,90 – 6,00 m nisip fin prăfos cenu,şiu (slab gălbui), spre bază uşor grosier, 

stare medie indesată la îndesată, umedă  

F.2  
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0,00 - 2,00 m umplutură mixtă 

2,00 - 3,50 m argilă mâloasă coloidală (grasă), neagră, plasticitate mare, stare 

plastic consistent, porozitate mare, foarte umedă 

3,50 - 3,90 m praf nisipos argilos galben cenuşiu, plasticitate medie, stare 

plastic vârtos, uşor umed 

3,90 - 6,00 m nisip fin prăfos cenusiu (slab gălbui), stare medie îndesată, 

foarte umedă  

S.1  

0,00 - 1,40 m umplutură mixtă  

1,40 1,70 m argilă, mult prăfoasă mâloasă, slab nisipoasă, neagră, 

plasticitate ridicată, stare plastic vârtos/tare, uşor umedă  

- cotă talpăfundaţie izolată: -1,60 in (faţă de C.T.A.)  

Principalele caracteristici fizici-geotehnici 

În conformitate cu analizele de laborator recent executate din probele 

recoltate, au fost determinate următoarele caracteristici fizici medii mai importante 

pe categorie de strat:  

Sol 

w I p  Ic  y  e 
Distibuţie pe fracţiuni 

Argilă Praf  Nisip  Pietriş 

(%)  (%) - 
(g/c

m3) 
- (%)   (%) (%) (%) 

Argilă, mult prăfoasă 

mâloasă, slab nisipoasă, 

neagră (F.1/S.1) 

27,36  26,51  1,00 1,78 0,85 39,00 38,00 21,00 2,00 

Argilă mâloasă 

coloidală (grasă), neagră 
43,25  34,73 0,77 1,71 1,22 64,00 24,75 11,25 0,00 

praf nisipos argilos 

galben cenuşiu 
0,00 18,35 0,85 1,90 0,69 24,00 26,63 39,00 37,00 

nisip fin prăfos cenuşiu 

(slab gălbui) 
27,30  4,91 0,69 1,97 0,65 5,00 23,25 71,25 0,50 

 

Condiții hidro-geologice 

În conformitate cu morfologia şi condiţiile hidrogelogice locale, zona de 

amplasament se caracterizează cu acumulări bogate în ape subterane. În perioada 

de execuţie a forajelor, nivelul apei subterane a fost la următoarele adâncimi:  
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Foraj nr. F1 F2 

Nivel hidrostatic -3,30 -3,20 

 

În perioada de execuţie a forajelor, nivelul apei subterane a fost interceptat 

la intervalul de adâncime de -3,20 ÷ -3,30 m, caracterizate prin nivele uşor 

ascensionale, infiltraţie medie, sub presiune moderată, care în timpul apelor mari a 

pârâului, respectiv în timpul precipitaţiilor abundente şi topirea bruscă a zăpezii, 

apa subterană ar putea avea creşteri excepţionale de ordinul maxim 1,00 ÷ 1,50 m 

faţă de cota actuală (în unele cazuri poate depăşi cota C.T.A. la viituri), respectiv, 

scăderi în timpul perioadelor secetoase. În cazul în care se coboară cu talpa 

fundaţiei sub aceste nivele (cotă critică -1,50 m faţă de C.T.N.) se recomandă 

prevederea de epuizmente şi drenaje în timpul săpăturilor, respectiv prevederea de 

hidroizolaţii la fundaţii şi pardoseală în cazul fundaţiilor continue şi beton 

corespunzător în cazul fundaţiălor izolate. Având în vedere că în timpul 

precipitaţiilor abundente, pot apărea băltiri de ape meteorice pe amplasament, se 

recomandă efectuarea de drenuri de suprafaţă, pentru evacuarea acestor ape de 

băltire. Pentru protejarea construcţiilor, se recomandă execuţia de drenuri 

perimetrale în jurul construcţiilor, executate la cota / sau sub cota tălpii de fundare, 

cu descărcare spre aval. Trebuie menţionat faptul că această zonă este expusă unor 

posibile inundaţii deoarece se află chiar pe terasa de luncă a pârâului ce este parţial 

regularizat şi din această cauză sunt posibile ieşiri din matcă în timpul 

precipitaţiilor abundente sau topirea zăpezii. Se recomandă prevederea de lucrări 

de prevenire a inundaţiilor. Nivelul apei subterane pe amplasamentul cercetat este 

direct influenţat de cotele apelor din albia pârâului. Trebuie menţionat existenţa 

stratificaţiei parţial alcătuită din minerale argiloase coloidale şi a stratelor cu 

conţinut ridicat de mâl, încadrându-se în categoria terenurilor P.U.C.M. (pământuri 

cu umflare şi contracţie mare), care la contactul cu apa (de infiltraţie sau subterană) 

îşi pot mări volumul sau de a se contracta cu circa 100 % (sau chiar şi mai mult), 

respectiv trebuie amintit faptul că stratificaţia zonei este alcătuită predominant din 

strate cu fracţiune nisipoasă ridicată, ce sunt sensibile la vibraţii şi în prezenţa apei 

subterane / de infiltraţie, putând deveni lichefiabile. Trebuie avut în vedere 

conţinutul ridicat de minerale argiloase coloidale a stratelor coezive de suprafaţă şi 
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umiditatea foarte ridicată a acestora. Având în vedere că pe amplasamentul cercetat 

se află o construcţie existentă care urmează a fi reabilitat / modernizat şi faptul că 

stratele de suprafaţă au o umiditate foarte mare, tragem concluzia, că nu există 

drenaje de adâncime mică şi perimetrale, respectiv sistemul de evacuare a apei 

meteorice (burlane, jgheaburi, streaşine, etc.) în porţiunea cercetată prezintă 

deficienţe şi apa pluvială ajunge direct în apropierea sau la fundaţia construcţiei, 

ceea ce se infiltrează spre adâncime, umectând terenul de fundare, respectiv, se 

infiltrează în fundaţie, provocând igrasie.  

CONCLUZII ȘI RECOMANDĂRI 

Luând în considerare datele obţinute în urma recentelor investigaţii de teren 

şi laborator, se pot aprecia următoarele aspecte generale privind condiţiile de 

fundare:  

Încadrarea în 

categoria  

geotehnică 

argilă, mult 

prăfoasă 

maloasă, slab 

nisipoasă, 

neagră 

(F.1/S.1) 

argilă 

mâloasă 

coloidală 

(grasă), 

neagră 

praf nisipos 

argilos 

galben 

cenuşiu 

nisip fin 

prăfos 

cenuşiu (slab 

gălbui) Puncte 

Ip 26,51 34,73 18,35 4,91 

Ic 1,0 0,77 0,85 0,69 

e 0,85 1,22 0,69 0,65 

1. Condiții de 

teren 

Teren mediu 

de fundare 

Teren dificil 

de fundare 

Teren bun de 

fundare 

Teren mediu 

de fundare 
4 

2. Apă 

subterană 

b. dacă excavația coboară sub nivelul apei subterane, se prevăd 

lucrări normale de epuizmente sau drenare, fără riscuri de 

degradarea unor structure alăturate 

2 

3. Clasificare 

structurilor 

după 

categoria 

de 

importanță 

c. normal (conf.P100-1/2013) 3 

4. Vecniătățile 
b.risc moderat al unor degradări ale structurilor sau rețelelor 

învecinate 
3 

5. Zona 

seismic 
ag = 0,15g 2 

Categoria geotehnică nr.2 – risc geotehnic moderat 14 

 

 

În contextul datelor de mai sus în zona de amplasament, cu respectarea 

adâncimii de îngheţ a regiunii (0,80/0,90 m) se pot funda conform STAS 3300/2-

85 şi NP 074/2014, în următoarele condiţii:  
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Strat 
Pconv (presiunea 

convențională) kPa 

a.pentru fundații de mică 

adâncime (până la 2,0m) 

argilă, mult prăfoasă mâloasă, slab 

nisipoasă, neagră (F.1/S.1) 
241 

argilă mâloasă coloidara (grasă), 

neagră 
75 

b.pentru fundații de mare 

adâncime (peste 2,0m) 

praf nisipos argilos galben cenuşiu 254 

nisip fin prăfos cenusiu (slab 

gălbui) 
200 

 

Având în vedere că litologia amplasamentului înglobează strate cu 

caracteristici de unsare medii / dificile (straturi înglobând fracţiuni nisipoase de 

peste 30 % şi strate cu consistenţă redusă — strate cu conţinut ridicat de material 

vegetal în putrefacţie — mâluri şi strate P.U.C.M.) care îmbibate cu apă, sub 

influenţa undelor seismice şi a vibraţiilor provocate de trafic se supun fenomenelor 

de lichefiere (chiar şi la cutremure sub magnitudinea 4 pe scara Richter), se 

recomandă verificarea zonei active pe amplasament. Pentru calculele de deformaţii 

probabile, privind verificarea zonei active, de la talpa fundaţiilor proiectate, 

orientativ pentru complexele de roci se va utiliza, conform STAS 3300/1-85 şi NP 

074/2014, următoarele valori normate pentru limita de capacitate portantă și starea 

limită de deformaţii:  

Sol 

γ (greutate 

volumetrică) 
c (coeziunea) 

Φ (unghi de 

forfecare) 

E (modul de 

deforrmare 

edometrică) 

kN/m3 kPa () kPa 

argilă, mult 

prăfoasă 

mâloasă, slab 

nisipoasă, neagră 

(F.1/S.1) 

17,45 34,25 14,90 10.890 

argilă mâloasă 

coloidală (grasă), 

neagră 

17,06 14,05 4,85 3.060 

Praf nisipos 

argilos galben 

cenușiu 

18,63 31,10 16,60 13.600 

nisip fin prăfos 

cenuşiu (slab 

gălbui) 

19,71 5,65 18,00 7.500 

 

Valorile presiunilor convenţionale date pe categorie de strat, se referă la 

fundații a cărui lăţime B = 1,00 m şi adâncimea de fundare este D = 2,00 m de la 
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cota terenului amenajat. Pentru de fundaţie mai mari de 1,00 m și adâncimea de 

fundare peste 2,00 m, presiunea convenţională pe categorie de strat se recalculează 

cu relaţia:  

P conv = P conv + CB + CD în kPa, unde  

Pconv = presiunea conventională inițială pe cat. de strat în kPa, calculată conform 

STAS 3300/2-85, Anexa B, Tabel 17  

CB  = corecţia de lăţime în kPa  

CD = corecţia de adâncime în kPa  

Corecţia de lăţime CB pentru B≤ 5 m se calculează cu relația: 

 CB = Pconv K1(B-1) 

în care: K1 = 0,05 — coeficient pentru pământuri coezive;  

B = lățimea fundatiei (m).  

Corecţia de adăncime CD se calculează astfel:  

• Pentru adâncimi de fundare mai mici de 2 m se aplică următoarea formulă:  

CD = Pconv Df-2 

                      4 

în care: Df = adâncimea de fundare (m)  

• Pentru adâncirni de fundare mai mari de 2 m se aplică următoarea formulă: 

 CD = K2γ (Df-2) 

în care: K2 = 1,5 coeficient pentru pământuri coezive;  

y = media ponderată a greutăţii volumetrice pentru stratele de deasupra nivelului 

tălpii fundaţiei.  

La calculul preliminar sau definitiv al terenului de fundare pe baza 

presiunilor convenţionale trebuie să se respecte condiţiile:  

- la încărcări centrice:  

pef ≤ pconv și 

p’ef  ≤ 1,2pconv 

- la încărcări cu: 

- excentricităţi după o singură direcţie:  

pef max ≤ 1,2pconv  în gruparea fundamentală;  

pef max ≤ 1,2pconv  în gruparea specială;  

- excentricităţi după ambele direcții 
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 în pef max ≤ 1,4pconv  în gruparea fundamentală;  

pef max ≤ 1,6pconv  în gruparea specială;  

pef, p’ef. — presiunea medie verticală pe talpa fundaţiei provenită din încărcările 

de calcul din gruparea fundamentală, respectiv din gruparea specială;  

pconv — presiunea convenţională de calcul;  

pef max — presiunea efectivă maximă pe talpa fundaţiei provenită din încărcările 

de calcul din gruparea fundamentală, respectiv din gruparea specială;  

Pentru efectuarea săpăturilor în zona fundaţiilor şi în cazul efectuării unor 

săpături în zona fundaţiilor (extindere, mansardare, subzidire, lărgire talpă 

fundaţie, drenaje perimetrale, hidroizolaţie, etc.), proiectantul constructor va alege 

adâncimea de fundare cât și lăţimea fundaţiilor în aşa fel încât pef < pconv.  

În cazul prezenţei sub fundaţie a unei stratificaţii în care caracteristicile de 

rezistenţă la forfecare Φ și coeziunea c nu variază cu mai mult de 50% faţă de 

valorile medii, se pot adopta pentru calculul capacităţii portante valorile medii 

ponderate.  

În cazul în care în cuprinsul zonei active apare un strat mai slab, având o 

rezistenţă la forfecare sub 50 % din valoarea rezistenţei la forfecare a stratelor 

superioare, se va verifica capacitatea portantă ca şi când fundaţia s-ar rezema direct 

pe el.  

Adâncimile de fundare sunt date faţă de cota terenului natural considerat la 

0,00 m.  

Adâncimea de fundare va fi obligatorie sub adâncimea de îngheţ din zonă şi 

se recomandă la minim (-1,00 m) pe formaţiunea ce se găseşte la acel nivel, cu 

urmărirea apariţiei acesteia în toată săpătura pentru fundaţii. Se va evita fundarea 

pe formaţiuni diferite datorită tasărilor diferenţiate, recomandându-se fundarea pe 

un strat ce se iveşte pe toată lungimea şi lăţimea construcţiei. În cazul extinderii, se 

recomandă ca cota fundaţiei extinderii să fie proiectată la cota tălpii de fundaţie a 

clădirii alăturate sau la cota dată de proiectantul de rezistenţă, în aşa fel, încât 

interferenţa presiunilor exercitate pe terenul de fundare, să nu afecteze structura de 

rezistenţă a ambelor construcţii.  
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În cazul unei extinderi, subzidiri, aplicare de hidroizolaţii, drenaj perimetral, 

etc., săpăturile se vor realiza în spaţii restrânse până la cota de fundare a 

construcţiei, cu sprijinirea construcţiilor şi zidurilor vechi, sau la o distanţă egală 

cu adâncimea la care se sapă sub cota de fundare.  

Săpăturile lângă construcţia existentă vor fi ţinute deschise pe o perioadă. 

scurtă. Săpăturile lângă fundaţii se vor executa pe tronsoane de 1,00 ÷ 1,50 m. Se 

pot executa concomitent tronsoane situate la cel puţin 5,00 m unul de altul, dar 

maxim 15% din lungimea laturii. Apele de provenienţă meteorică, se recomandă a 

fi îndepărtate din fundaţii, iar lăngă fundaţii se vor realiza umpluturi compactate, 

pentru asigurarea gospodăririi apelor. Se va asigura drenarea terenului. Descărcare 

drenurilor se face gravitaţional spre aval; se vor monta supape de retur pentru a 

împiedica inundarea drenurilor la viituri. Ultimii 10 cm ai săpăturii se vor realiza 

în ziva turnării betonului de egalizare de sub fundaţii, pentru ca terenul să nu fie 

alterat de precipitaţii, insolaţii sau îngheţ. Umpluturile de lângă fundaţii vor fi 

realizate în straturi de 10-15 cin la umiditatea optimă de compactare. 

Compactarea fiecărui strat trebuie adus la un grad minim de compactare de 97-

98%. În umpluturi este interzis încorporarea de materiale vegetale sau organice. 

Săpăturile se vor lăsa deschise timp foarte scurt, iar pământul rezultat din săpătură 

se va depozita la minim 2,00 m de marginea săpăturii. Taluzele săpăturilor vor 

avea înclinarea minimă de 1/1 conform normativ C 169-88, privind executarea 

lucrărilor de terasamente, sau vor fă. sprijinite. Săpăturile se execută sprijinit cu 

elemente calculate conform NP 124/2010.  

Epuizarea apei din săpături se va realiza (în cazul în care se coboară sub 

nivelele critice) utilizând epuismente directe. Dacă este necesar se vor realiza başe 

şi canale perimetrale de colectare punctuală a apei.  

Toate lucrările circuitului zero (săparea fundaţiilor, turnarea tălpilor şi 

elevaţiilor) se vor executa fără întrerupere şi într-un timp cât mai scurt posibil. 

Terenul se va amenaja astfel încât să se evite formarea contrapantelor şi a 

posibiltăţii stagnării apei pe amplasament. Drumurile şi trotuarele se vor prevedea 

cu rigole cu descărcare la debuşee sigure. La începutul lucrării, prin excavarea 

stratificaţiei de suprafaţă se va amenaja terenul cu pante de scurgere spre exterior.  
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Arealul cercetat nu prezintă semne de instabilitate. Condiţiile de amplasament nu 

conduc la concluzia existenţei unui risc privind producerea unor fenomene de 

alunecare. Toate săpăturile se execută sprijinit cu elemente calculate. Se va 

prevedea protecţia malului stâng a pârâului împotriva eroziunii de bază. Dacă 

amplasamentul construcţiilor se modifică şi se apropie la mai puţin de 10,00 m de 

pârâul Poklos, acest fapt se va aduce la cunoştinţa geotehnicianului.  

Înainte a se începe lucrările de construcţie, se recomandă evacuarea apelor 

provenite din precipitaţii, prezente pe amplasament sub forma de băltiri, prin 

drenaje de suprafaţă, respectiv efectuarea de drenaje de adâncime pentru a prevenii 

ridicarea apei subterane în timpul precipitaţiilor abundente sau topirea zăpezii 

(martie-aprilie), când avem cote ridicate ale nivelului hidrologic a pârâului, ce 

influenţează direct cota apei subterane. Având în vedere că limita sudică a 

amplasamentului se află în vecinătatea albiei pârâului neregularizat şi sunt posibile 

ieşiri din matcă în timpul apelor mari a pârâului (precipitaţii abundente şi topirea 

zăpezii) sunt recomandate lucrări de prevenire a inundaţiilor (ex. indiguiri). Este 

recomandat efectuarea unui studiu de inundabilitate.  

Se recomandă construcţii cu încărcări care sunt în conformitate cu condiţiile 

de teren prezentate în studiul geotehnic de faţă.  

Se recomandă efectuarea de construcţii cu structură uşoară, amplasate pe 

fundaţii izolate sau continue.  

O altă metodă de fundare este ridicarea cotei amplasamentului prin 

efectuarea de umpluturi controlate și compactate conform STAS, de minim 1,50 — 

2,00 m grosime, executat prin aşternere și apoi compactare prin cilindrare și adus 

la gradul de compactare de 92,00 ± 95,00 %. Metoda de fundare prin piloţi este 

recomandată. În acest caz se recomandă execuţia de foraje de adâncime mai mare 

de 6,00 m pentru relevarea stratului mamos cenuşiu vineţiu. Se recomandă 

efectuarea de piloţi foraţi umpluţi cu fier-beton cu Φminim de 35 cm, 1,00 ± 2,00 

m distanţă între ele, până la o adâncime la care se iveşte stratul de mare consistenţă 

— marna cenuşie vineţie, localizat la intervalul de adâncime de circa -6,00 ÷ -

15,00 m, considerat de la cota maximă a amplasamentului (platforma 

amplasamentului), şi înaintarea în acest strat circa 1,50 — 2,00 m (sau chiar şi 4,00 
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m, evitând astfel zona alterată superioară a acestui strat). Nu se acceptă fundarea 

directă pe stratele din categoria dificile de fundare. În cazul în care se alege 

varianta de fundaţie cu talpa fundaţiei localizat pe un strat cu caracteristici reduse 

de fundare, din categoria terenurilor dificile de fundare, se recomandă 

îmbunătăţirea terenului de fundare sau eliminarea în totalitate a acestui strat până 

la stratul bun de fundare. În cazul imbunătăţirii terenului de fundare, după săparea 

fundaţiilor şi sprijinirea acestora, se recomandă împănarea terenului de fundare 

prin pietriş, bolovăniş sau blocuri colţuroase de andezit cu dimensiuni de 20 ÷ 30 

cm în stratul cu conţinut ridicat de fracţiune mâloasă, până la refuzul terenului de 

fundare de a îngloba materialul sus menţionat, şi deasupra acestuia efectuarea unei 

perne de balast sau piatră spartă cu strat de blocaj de piatră brută de circa 40 cm în 

bază. Blocajul de aproximativ 40 cm va fi urmat de aştemerea şi compactarea 

controlată a 2 - 3 strate succesive de piatră spartă sau balast de minim 0,50 ÷ 1,00 

m grosime (depinzând de greutatea construcţiei proiectate), executat prin aşternere 

și apoi compactare prin cilindrare în mod succesiv sau simultan a straturilor de 20 

cm grosime şi adus la gradul de compactare de 97,00 - 99,00 % şi se va verifica 

conform normativelor în vigoare. Lăţimea pernei de balast se propune a fi mai 

mare cu circa 0,25 m decât pereţii fundaţiei, pe fiecare latură a ei. Pereţii exteriori 

a fundaţiilor, în cazul în care depăşesc cota minimă de îngheţ vor fi protejaţi prin 

aplicarea unui strat de umplutură, în vederea ridicării cotei de îngheţ.  

În cazul adoptării unor alte soluţii de fundare, decât cea recomandată, 

corecţiile de rigoare privind adâncimea şi lăţimea fundaţiilor se vor aplica conform 

STAS 3300/2-85.  

Săpăturile pentru turnarea fundaţiilor pot fi executate vertical, cu respectarea 

prevederilor Normativului C169-88 privind măsurile de sprijinire.  

În urma execuţiei forajelor/sondajului, observaţiile de teren şi analizele 

efectuate pentru evaluarea situaţiei existente a construcţiei şi a naturii modificărilor 

produse în construcţie, reiese că stratificaţia terenului şi caracteristicile straturilor 

prezintă un risc geotehnic moderat care pot provoca uşoare modificări. După 

observaţiile de teren şi din caracteristicilor stratelor pe care s-a amplasat fundaţia 

construcţiei, am conluzionat că există un uşor pericol în legătură cu tasarea 
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diferenţiată, situaţie în care fundaţia este amplasată strate diferite ori pe acelaşi 

strat dar cu comportare diferită, acestea acţionează şi preiau presiunile construcţiei 

în mod diferit, producând astfel o mişcarea lentă a construcţiei, ce poate produce 

modificaţii neprevăzute în structura imobilului în cauză, datorate şi efectului de 

îngheţ / dezgheţ a terenului, respectiv variaţia umidităţii terenului din cauza 

inexistenţei/incompatibilităţii unui drenaj de suprafaţă şi perimetrală pentru 

evacuarea apelor meteorice de infiltraţie. Există posibilitatea unei mişcări pe 

orizontală şi verticală, în care fundaţia construcţiei se comportă ca un corp rigid, şi 

se mişcă într-un bloc continuu.  

În cazul în care considerăm că există o mişcare en-bloc a fundaţiei, atunci 

pentru remedierea situaţiei existente se recomandă subzidirea fundaţinor 

construcţiei (respectând adâncimea de îngheţ a regiunii) în aşa fel, încât 

interferenţa presiunilor exercitate pe terenul de fundare, să nu afecteze structura 

construcţiei. Se recomandă subzidirea să se efectueze pe un strat stabil şi inert din 

punct de vedere geotehnic. Sistemul de evacuare a apei meteorice în cazul de faţă 

este într-o stare uşor degradată, care poate provoca latent o schimbare în structura 

construcţiei prin umectarea intermitentă a terenului de fundare. Lipsa drenajelor 

perimetrale şi de suprafaţă, respectiv lipsa hidroizolaţiei duce la supraumectarea 

litologiei şi pierderea calităţilor naturale ale terenului de fundare.  

Observaţii :  

- după o funcţionare de mai bine de 50 de ani a construcţiei, tasările fundaţiilor 

existente sub încărcarea lor actuală se pot considera consumate;  

- referitor la preluarea eventualelor solicitări cauzate de tasări diferenţiate ale 

fundaţii.lor se consideră că datorită vechimii mari a construcţiei tasările fundaţiilor 

au fost consumate şi terenul de sub talpa fundaţiilor consolidat prin comprimare 

naturală. Ca atare în condiţiile menţinerii terenului de sub talpa fundaţiei în 

parametri hidrostatici norrnali (fără infiltraţii de apă), tasările diferenţiate 

accentuate ale fundaţiilor sunt excluse.  

- în vederea exploatării corespunzătoare a construcţiei şi a unei bune comportări în 

timp a structurii de rezistenţă a acestuia se propun intervenţii vizând repararea 

elementelor nestructurale, dintre care cele mai importante ar fi următoarele:  
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 execuţia de drenaje perimetrale şi de suprafaţă;  

 în cazul în care, în urma extinderii, prin dezvelirea fundaţiilor construcţiei 

existente, se observă deficienţe (ex. beton de slabă natură / liantul de 

legătură îndepărtat dintre cărămidele (plăci de piatră) fundaţiei se recomandă 

consolidarea fundaţiilor, prin subzidire şi lărgire talpă fundaţie;  

 realizarea unei hidroizolaţii cu folii de polietilenă extrudată de-alungul 

perimetrului clădirii  

 refacerea pavajului perimetral  

 reabilitarea finisajelor interioare şi exterioare de tencuieli cu tencuieli 

poroase de renovare pentru permiterea aerisirii zidăriilor  

 de-alungul faţadelor acolo, unde umezeala şi degradarea pereţilor este mai 

accentuată,pe suprafaţa zidăriei fundației se vor aşeza membrane de 

polietilenă extrudată, pentru a nu permite pătrunderea apelor pluviale şi a 

apelor subterane provenite din scurgeri de canal şi din alte surse în şanţ;  

 refacerea sistemului de evacuare a apei meteorice (burlane, jgheaburi, 

straşine, etc.).  

Din punct de vedere arhitectural, actualul finisaj exterior a suferit degradări 

în principal din cauza ascensiunii capilare şi a infiltraţiilor apelor pluviale 

provenite de la sistemul de evacuare aeriană a apei pluviale. Tencuiala pereţilor 

prezintă pe-alocuri desprinderi şi exfolieri.  

Dacă se interceptează nivelul freatic al apei subterane în timpul excavaţiilor 

efectuate la fundaţii (interceptat în timpul forajelor la intervalul de adâncime de -

3,20 ÷ -3,30 m) şi luând în considerare şi perioadele cu precipitaţii abundente când 

pot avea loc creşteri ale nivelului apei subterane semnificative faţă de cotele 

actuale, se recomandă aplicarea hidroizolaţiilor la fundaţii, şi protejarea pereţilor în 

timpul săpăturii, pentru a prevenii surparea lor, dacă acestea coboară sub nivelul 

apariţiei apei subterane, respectiv se recomandă epuizmente cu debite 

corespunzătoare, pentru a nu se antrena particula fină. 

În calculele de rezistenţă se va ţine seama de valoarea de vârf a acceleraţiei 

gravitaţionale pentru perimetrul dat ag = 0,15.g şi Tc = 0,70 s (perioadă de colţ), 

pentru cutremure având mediul de recurenţă IMR = 225 ani, conform P100 — 1/ 
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2013. Amplasamentul studiat se înscrie în zona macroseismică cu intensitatea I = 

71 pe scara MSK, pentru o perioadă de revenire de 50 de ani. 

2.4. Circulaţia 

Accesul în incintă este realizată din str. Regele Ferdinand neamenajată. 

Aceasta este ramificată din str. Livezeni (DJ135) la numai 170,0m de 

amplasamentul studiat.  

Este în curs de execuție, cuprinzând modernizarea străzii Regele Ferdinand 

și a rețelelor de utilități existente pe traseu, până la malul pârâului, conform 

proiectului: MS-TM-02-TG-MUREȘ- Reabilitarea și extinderea sistemului de 

alimentare Cu apă potabilă și a sistemului de canalizare stații de pompare apă 

potabilă stații de pompare ape uzate și conducte de refulare system SCADA. 

Beneficiarul proiectului este: SC COMPANIA AQUASERV SA. 

Proiectantul general este: SC AECOM INGENIERIA SRL / SC SAFEGE 

CONSULTING ENGINEERS SA / SC TRACTEBEL ENGINEERING SA.  

Proiectantul de specialitate este:  SC ESCALIA CRAUS SA. 

În curtea proprie se propun locuri de parcare suficiente pentru derularea 

oricărui eveniment (nuntă, conferințe etc.) în hotel și restaurant propus. Dealtfel la 

numai 170,0m de amplasamentul studiat există o parcare publică (la colțul străzii 

Livezeni) în caz de necesitate. 

Conform documentațiilor urbanistice aproape concomitent cu întocmirea 

planului actual, s-a realizat un acces carosabil, dotat și cu utilități pe latura sud-

vestică a incintei studiate, din aleea existentă în fața șirului de garaje din spatele 

blocurilor de pe bulevard. 

Accesul realizat asigură și accesul în zona SC Maco a blocurilor de locuit recent 

construite. 

2.5. Ocuparea terenurilor 

Fosta incintă  ROMTELECOM, situat în str. Regele Ferdinand nr.4-6, prin 

proceduri de înstrăinare și schimbări de destinație, are următoarele funcțiuni în 

fondul construit existent: 
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Clădirea C1 – este amplasată izolat în dreapta porții de intrare în regim P+2 – 

clădire cu arie construită  424,0mp, cu structură masivă, care merită reamenajarea. 

A găzduit birourile, serviciile de administrare, contabilitate și atelierele 

ROMTELECOM-ului. Este amplasată la limita de proprietate spre stradă și la 

12,3m de limita vecinității din dreapta. 

Clădirea C2 – a fost atelier de întreținere și garaje în regim parțial P+1,  

cu o arie construită de 36,0m x 15,0m = 540,0mp, din care 50,0mp este etajată cu 

scară interioară. 

Este poziționată pe limita de proprietate către SC INDRA SRL, ceea ce 

impune soluții de aerisire și de iluminat conform codului civil la propunerile de 

reamenajare. 

Structura – este formată din cadre de beton cu chesoane de acoperiș de 15,0m 

lungime, având acoperiș terasă. 

 Poziția celor două clădiri existente oferă posibilitatea de extindere prin 

reamenajarea și recompartimentarea încăperilor pentru realizarea unui complex de 

alimentație publică (restaurant 400 de locuri, cu terasă acoperită la paterul C2 și 

spații de cazare tip hotel cu 50 camere în C1 și nivelurile superioare ale C2, cu 

toate anexele necesare. 

Clădirea C3 – a fost o hală construită pe structură de beton armat, zidărie din 

cărămidă, acoperit cu acoperiș tip terasă în regim de înălțime parțial P+E compusă 

din:  parter - cu 5 depozite, 6 magazii, 3 holuri, 2 grupuri sanitare și 1 vestiar, la 

etaj – 1 depozit. Este parțial P+1. Clădirea a fost reamenajată prin autorizație 

legală în sală de fitness și spălătorie auto. 

Clădirea C6 – este un șopron în regim P, amplasat în colțul nord-vestic al incintei, 

cu o structură metalică, acoperită cu plăci ondulate, în stare degradată pentru care 

se propune sanare. 

Clădire anexă a terenurilor minifotbal – cu Ac = 64,0mp, în regim P+1, 

construită pe structură de lemn, cu acoperiș de tip șarpantă, cazează o funcțiune 

complementară terenurilor de sport, având localuri pentru consumație, băuturi 

răcoritoare și televizoare pentru a urmări activitățile sportive. Clădirea este în curs 
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de legalizare, ca anexă necesară terenurilor de sport al Bazei Sportive ”AGORA 

RELAX & TRAIN”. 

Ac existent pe incintă -  1.914,22mp 

Ad existent pe incintă -  2.953,17 

POT existent pe incintă – 24,1%   

CUT existent pe incintă – 0,37 

2.5.1. Principalale disfuncţionalităţi 

Sunt redate pe planşa cu situaţia existentă, în tabelul următor: 

 

            DISFUNCŢIONALITĂŢI ÎN ZONA STUDIATĂ 

DOMENII DISFUNCŢIONALITĂŢI PRIORITĂŢI 

Circulaţie 
 stradă locală neamenajată, 

cu dotări 

 modernizare şi dotare cu șanț și 

trotuar 

Fond construit 

existent 
 zonă de depozitare și 

întreținere existentă 

 schimbare de destinație în 

complex de hotel, restaurant 

Probleme de mediu 

– utilități existente pentru 

deservirea activității 

– existența conductelor de 

apă și canalizare (apă de 

aducțiune și canal colector 

ale municipiului) 

traversarea incintei cu zone 

de protecție obligatorii 

 prelungirea reţele proprii în 

incintă, fără branșamente și 

racorduri noi 

 respectarea întocmai a zonelor 

de protectie conform avizelor 

anexate în documentație și a 

studiilor energetice aprobate 

Protejarea zonelor 

pe baza normelor 

sanitare în vigoare 
 zone protejate 

 protejarea zonelor în baza 

normelor sanitare în vigoare cu 

amplasarea noilor construcții  

 transport periodic a gunoiului 

prin contracte permanente 

2.6. Echiparea edilitară 

Incinta este dotată cu toate utilitățile existente în zonă, din rețea orășenească. 

Se vor reproiecta și moderniza toate rețelele conform cerințelor viitoare, prin 

proiecte autorizate de organele competente.  
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2.7. Probleme de mediu 

La realizarea propunerilor prioritate absolută are realizarea utilităților în 

zonele de servicii și de locuit noi construite. 

Prin autorizarea oricărui investiție se va urmări protecția mediului ambiant – 

fără agresarea zonelor de locuit existente și cele propuse. 

Se propune de urgență amenajarea cursului albiei pârâului Pocloș. 

2.8. Opţiuni ale populaţiei 

Schimbarea de destinație a clădirilor C1 și C2 în complex hotelier cu 

restaurant este primit în mod pozitiv de populația zonei adiacente, fiind o funcțiune 

mai apropiată de locuire. 

3. PROPUNERI DE DEZVOLTARE URBANISTICĂ 

3.1. Concluzii ale studiilor fundamentale – elemente de temă 

Anterior întocmirii acestei documentații în faza PLAN URBANISTIC 

ZONAL, au fost întocmite studii pentru obținerea AVIZ CTATU și AVIZ DE 

INIȚIERE PUZ, în care s-au analizat toate condițiile care concură la schimbarea 

destinației corpurilor C1 și C2 din ateliere birouri și garaje în hotel și restaurant cu 

terasa acoperită prin reamenajarea, extinderea și etajarea acestora pe 

amplasamentul cu 7951,0mp, situat în strada Regele Ferdinand nr. 4-6, proprietatea 

privată a lui Marta Claudiu și soția. 

Prin aceste documentații s-a analizat încadrarea incintei în actualele reglementări 

ale Subzonei CB și se propune conversarea în UTR CM2 - SUBZONĂ MIXTĂ 

CU CLĂDIRI AVÂND REGIM DE CONSTRUIRE CONTINUU SAU 

DISCONTINUU ȘI ÎNĂLȚIMI MAXIME DE P+5 NIVELE. 

INDICATORI URBANISTICI OBLIGATORII: 

POT maxim admis – 65%   

CUT maxim admis – 2,0 

H maxim admis – 21,0m 

Regim de înălțime maxim admis – P+5 nivele 
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În documentație UTR-ul propus și RLU aferent se va numi CM2z – fiind 

conversie funcțională prin PUZ. 

3.2. Prevederi ale PUG aprobat 

Incinta studiată este încadrată prin RLU aferent PUG Tg-Mureș în UTR CB1 

– SUBZONE DISPERSATE EXISTENTE, care gupează funcțiuni complexe de 

importanță supramunicipală și municipală. 

 Teren edificat cu construcții cu diferite funcțiuni: sală fitness și spălătorie 

auto, terenuri de sport, parcări realizate în baza autorizației de construire nr. 

444/2015, ateliere, birouri, magazii și garaje în corpurile de clădiri C1 și C2, 

construcții vechi, respectiv construcție cu spațiu de alimentație publică – bar. 

 Conform RLU aferent PUG se mențin funcțiunile actuale cu completări și 

adaptări în funcție de necesități, în cazul transformării sau extinderii unei clădiri 

este necesar elaborarea unui PUD. Extinderile și schimbările de profil se admit cu 

condiția să nu incomodeze prin poluare și trafic funcțiunile învecinate. În toate 

cazurile este obligatorie asigurarea accesului în clădirile publice a persoanelor cu 

dificultăți de deplasare. Se mențin limitele actuale ale diferitelor unități. Extinderea 

sau reconstrucția echipamentelor publice izolate se va face cu o retragere de la 

aliniament de min. 10,0m sau, în cazul fronturilor continue, vor fi dispuse pe 

aliniament în funcție prospectul străzii, de profilul activității și de normele 

existente. În cazul reconstrucției sau extinderii clădiilor publice în regim izolat, 

acestea se vor retrage de la limitele laterale cu o distanță egală cu cel puțin 

jumătate din înălțimea la cornișa principală, dar nu mai puțin de 5,0m și la min. ½ 

din înălțimea clădirii la cornișe dar nu mai puțin de 5,0m. Clădirile vor respecta 

între ele distanțe de ½  din înălțimea la cornișe a celei mai înalte dintre el, adr nu 

mai puțin de 6,0m. Parcela este construibilă dacă are asigurat un acces carosabil de 

min. 4,0m lățime dintr-o circulație publică. Este obligatorie asigurarea accesului în 

clădirile publice a persoanelor cu dificultăți de deplasare. Staționarea 

autovehiculelor se admit numai în interiorul parcelei, deci în afara circulației 

publice. Locurile de parcare se dimensionează conform normelor specifice și se 

dispun în construcții supra/subterane sau în parcaje amenajate la sol, care vor fi 
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plantate cu minim un arbore la 4 mașini și vor fi înconjurate cu gard viu de 1,20m 

înălțime. Se admit înălțimi maximi în planul aliniamentului de P+5 pe străzile cu 4 

fire de circulație și P+3 pe străzile cu 2 fire de circlație. Nu se limitează înălțimea 

maxim admisibilă dar în cazul în care înălțimea clădirii depășește distanța dintre 

aliniamente va fi retrasă cu o distanță egală cu diferența dintre acestea, dar nu cu 

mai puțin de 4,0m. 

Aspectul clădirilor va fi suborodnat cerințelor specifice unei diversități de funcțiuni 

și exprimării prestigiului investitorilor, dar cu condiția realizării unor ansambluri 

compoziționale care să țină seama de caracterul general al zonei și de arhitectura 

clădirilor vecinătate cu care se află în co-vizibilitate.   

POT maxim admis – 60%  

CUT maxim admis – 1,8 

 

RLU AFERENT PUG APROBAT - SUBZONA CB1 

CB - Zone dispersate care grupează funciiuni complexe de importan0 

supramunicipală şi municipală.  

GENERALITĂŢI: CARACTERUL ZONEI  

Zona conţine unele dintre cele mai importante nuclee strategice de 

dezvoltare a municipiului, a căror calitate funcţională şi estetica conditioneaza 

întreaga dezvoltare a municipiului.  

Zona se compune din următoarele subzone şi unităţi de referinţa:  

CB 1 - subzone dispersate existente;  

CB 1P - subzone dispersate existente situate în zona de protecţie de 100m 

faţă de centrul istoric;  

CB 2 - învăţământ universitar şi pol de cercetare;  

CB 3 - centru de conferinţe şi expoziţii internaţionale. Pentru fiecare dintre 

aceste zone este necesara elaborarea unui Plan Urbanistic Zonal sau în cazul 

transformării sau extinderii unei clădiri din unităţile teritoriale de referinţă CB 1 şi 

CB 1P, a unui P.U.D.  

SECŢIUNEA I: UTILIZARE FUNCŢIONALĂ 

ARTICOLUL 1. - UTILIZĂRI ADMISE  
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CB 1— se menţin funcţiunile actuale cu completări şi adaptări în funcţie de 

necesităti.  

ARTICOLUL 2. - UTILIZĂRI ADMISE CU CONDIŢIONĂRI  

CB 1 - extinderile şi schimbările de profil se admit cu condiţia nu incomodeze prin 

poluare şi trafic funcţiunile învecinate.  

ARTICOLUL 3. - UTILIZĂRI INTERZISE  

CB 1- se interzic:  

 orice alte activităţi care nu corespund caracterului zonei şi prin aceasta 

prezintă riscul indepartarii investitorilor interesaţi;  

 activităţi productive poluante, cu risc tehnologic sau incomode prin traficul 

generat;  

 construcţii provizorii de orice natura;  

 depozitare en-gros;  

 depozitari de materiale refolosibile; 

 platforme de precolectare a deşeurilor urbane;  

 lucrări de terasament de natura să afecteze utilizarea terenurilor învecinate;  

 orice lucrări de terasament care pot să provoace scurgerea apelor pe 

parcelele vecine sau care împiedica evacuarea şi colectarea apelor meteorice.  

SECŢIUNEA II: CONDIŢII DE AMPLASARE, ECHIPARE ŞI 

CONFIGURARE A CLĂDIRILOR 

ARTICOLUL 4. - CARACTERISTICI ALE PARCELELOR (SUPRAFEŢE, 

FORME, DIMENSIUNI)  

CB 1- se menţin limitele actuale ale diferitelor unităţi.  

ARTICOLUL 5. - AMPLASAREA CLĂDIRILOR FAŢĂ DE ALINIAMENT 

CB 1- extinderea sau reconstrucţia echipamentelor publice izolate se va face cu o 

retragere de la aliniament de minim 10metri sau, în cazul fronturilor continue, vor 

fi dispuse pe aliniament în funcţie prospectul străzii, de profilul activităţii şi de 

normele existente;  

- clădirile care alcătuiesc fronturi continue vor avea o adâncime faţă de 

aliniament care nu va depăşi 20,0metri (aliniament posterior);  
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- pe străzile din zonele protejate se va menţine situaţia existenta de 

configurare a fronturilor stradale — cu retragere de minim 4,0metri sau cu 

dispunere pe aliniament.  

ARTICOLUL 6. - AMPLASAREA CLĂDIRILOR FAŢĂ DE LIMITELE 

LATERALE ŞI POSTERIOARE ALE PARCELELOR  

CB 1- în cazul reconstrucţiei sau extinderii clădirilor publice în regim izolat, 

acestea se vor retrage de la limitele laterale cu o distanţă egală cu cel puţin 

jumătate din înălţimea la cornişa principală dar nu cu mai puţin de 5,0metri;  

- în zonele de versanţi, se va construi în regim izolat  

- în cazul fronturilor discontinue, în care parcela se invecinează numai pe una 

dintre limitele laterale cu o clădire având calcan pe limita de proprietate iar 

pe cealaltă latura se învecinează cu o clădire retrasă de la limita laterală a 

parcelei şi având pe faţada laterală ferestre, noua clădire se va alipi de 

calcanul existent iar faţă de limita opusă se va retrage obligatoriu la o 

distanţă egală cu jumătate din înălţimea dar nu mai puţin de 5,0metri;  

- clădirile care vor alcătui fronturi continue se vor alipi de calcanele clădirilor 

învecinate dispus pe limitele laterale ale parcelelor până la o distanţă de 

maxim 20,0metri de la aliniament;  

- clădirile se vor retrage faţă de limita posterioară a parcelei la o distanţă de 

cel puţin jumătate din înălţimea clădirii măsurată la cornişe dar nu mai puţin 

de 5,0metri.  

ARTICOLUL 7. - AMPLASAREA CLĂDIRILOR UNELE FAŢĂ DE 

ALTELE PE ACEEAŞI PARCELĂ  

CB 1 - conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări:  

- clădirile vor respecta între ele distanțe egale cu jumătate din înălţimea 

la cornişe a celei mai înalte dintre ele dar nu mai puţin de 6,0metri;  

- distanţă se poate reduce la jumătate din înălţimea dar nu mai puţin de 

4,0metri numai în cazul în care faţadele prezintă calcane sau ferestre 

care nu asigură luminarea unor încăperi pentru alte activităţi ce 

necesită lumină naturală;  

ARTICOLUL 8. - CIRCULAŢII ŞI ACCESE  
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CB 1 - conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări:  

- parcela este construibilă numai dacă are asigurat un acces carosabil de 

minim 4,0metri latime dintr-o circulaţie publică;  

- în toate cazurile este obligatorie asigurarea accesului în clădirile 

publice a persoanelor cu dificultăţi de deplasare.  

ARTICOLUL 9. - STAŢIONAREA AUTOVEHICULELOR  

CB 1- conform P.U.Z., cu următoarele condiţionări:  

- staţionarea autovehiculelor se admite numai în interiorul parcelei, deci 

în afara circulaţiilor publice;  

- locurile de parcare se dimensionează conform normelor specifice şi se 

dispun în construcţii supra / subterane sau în parcaje amenajate la sol 

care vor fi plantate cu minim un arbore la 4 maşini şi vor fi 

înconjurate cu gard viu de 1,20m inălţimea; 

- în cazul în care nu se pot asigură în limitele parcelei locurile de 

parcare normate, se va demonstra (prin prezentarea formelor legale) 

amenajarea pe un alt amplasament a unui parcaj propriu sau în 

cooperare ori concesionarea locurilor necesare intr-un parcaj colectiv; 

aceste parcaje vor fi situate la distanţă de maxim 250metri.  

ARTICOLUL 10. - ÎNĂLŢIMEA MAXIMĂ ADMISIBILĂ A CLĂDIRILOR 

CB 1- se admit maxime în planul aliniamentului de P+5 pe străzile cu 4fire de 

circulaţie şi P+3 pe străzile cu doua fire de circulaţie; nu se limitează Inălţimea 

maximă admisibilă dar în cazulin care înălţimea clădirii depaseste distanţa dintre 

aliniamente va fi retrasă cu o distanţă egară cu diferenţa dintre acestea dar nu cu 

mai puţin de 4,0metri;  

- pentru asigurarea coerentei imaginii cadrului construit, inălţimea clădirilor 

de pe o stradă principală cu fronturi continue sau discontinue se va întoarce 

şi pe străzile secundare care debuseaza în aceasta pe o lungime de 50,0metri 

pe străzile de 4fire de circulaţie şi pe o lungime de 25metri pe străzile cu 

doua fire de circulaţie sau cu unul singur; în acest spaţiu se recomanda 

racordarea în trepte a clădirilor de pe stradă considerata principală cu 
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Inălţitnea clădirilor de pe stradă secundara dacă diferenţa dintre acestea este 

mai mare de doua niveluri.  

ARTICOLUL 11. -ASPECTUL EXTERIOR AL CLĂDIRILOR  

CB 1- aspectul clădirilor va fi subordonat cerinţelor specifice unei diversitati de 

funcţiuni şi exprimării prestigiului investitorilor dar cu condiţia realizării unor 

ansambluri compoziţionâle care să ţină seama de caracterul genera1 al zonei şi de 

arhitectura clădirilor din vecinătate cu care se afla în relaţii de co-vizibilitate.  

ARTICOLUL 12. - CONDIŢII DE ECHIPARE EDILITARA  

CB 1- conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări:  

- toate clădirile vor fi racordate la reţelele tehnico-edilitare publice;  

- se va asigura racordarea la sistemele moderne de telecomunicaţii bazate pe 

cablu din fire optice;  

- se interzice dispunerea antenelor TV-satelit în locuri vizibile din circulaţiile 

publice şi dispunerea vizibila a cablurilor TV.  

ARTICOLUL 13. - SPAŢII LIBERE ŞI SPAŢII PLANTATE  

CB 1- conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări:  

- se vor identifica, păstra şi proteja în timpul executării construcţiilor 

arborii importanţi existenţi având peste 4,0metri înălţime şi diametrul 

tulpinii peste 15,0cm; în cazul tăierii unui arbore se vor planta în 

schimb alţi 5arbori în perimetrul operaţiunii urbanistice; 

- spaţiile neconstruite şi neocupate de accese şi trotuare de garda vor fi 

înierbate şi plantate cu un arbore la fiecare 100mp;  

- pentru imbunatatirea microclimatului şi pentru protecţia construcţiilor 

se va evita impermeabilizarea terenului peste minimum necesar pentru 

accese;  

- în zonele de versanţi se va apela la consultări de specialitate pentru 

plantarea acelor specii care favorizează, stabilizarea terenului , se va 

asigura plantarea unei suprafe-ţe de minim 40% din suprafaţa 

terenului.  

ARTICOLUL 14. - ÎMPREJMUIRI  

CB 1- conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări:  
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- gardurile spre stradă vor fi transparente, vor avea înălţimea de maxim 

2,20metri, vor avea un soclu opac de circa 0,30m., partea superioara 

transparenta şi vor putea fi dublate de gard viu.  

SECŢIUNEA III: POSIBILITĂŢI MAXIME DE OCUPARE ŞI 

UTILIZAREA TERENULUI 

ARTICOLUL 15. - PROCENT MAXIM DE OCUPARE A TERENULUI 

(POT)  

CB 1- conform P.U.Z., cu următoarele recomandări:  

- în zona de podiş POTmax=60%  

- în zona de luncă POTmax=50%  

- în zona de versanţi construibili (stabili şi consolidaţi) POTmax=20%  

ARTICOLUL 16. - COEFICIENT MAXIM DE UTILIZARE A TERENULUI 

(CUT)  

CB 1- conform P.U.Z., în funcţie de studiile geotehnice, cu următoarele 

condiţionări:  

- în zona de podiş CUTmax=1,2  

- în zona de luncă CUTmax=1,2  

- în zona de versanţi construibili (stabili şi consolidaţi) CUTmax=0,3 

 

Regimul tehnic existent conform acestui capitol, nu asigură dezvoltarea zonei 

conform cerinței actuale, pentru care se propune încadrarea în Subzona CM2, 

numit în continuare CM2z, propus prin actualul PUZ. 

3.3. Valorificarea cadrului natural 

Incinta studiată cu un relief plan cu condiții de fundare optime, conform 

studiului geotehnic anexat, asigura condiții de construibilitate optimă și se înscrie 

perfect în cadrul natural al întregii zone fără agresarea acestuia . 

3.4. Modernizarea circulaţiei 

Pe parcursul proiectării s-au început lucrările de modernizare a străzii Regele 

Ferdinand, reabilitarea rețelei de utilități și amenajarea malului râului pe același 
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porțiune de stradă care asigură accesul în incinta studiată este investiția planificată 

și aprobată a municipiului în baza proiectului: MS-TM-02-TG-MUREȘ- 

Reabilitarea și extinderea sistemului de alimentare Cu apă potabilă și a 

sistemului de canalizare stații de pompare apă potabilă stații de pompare ape 

uzate și conducte de refulare system SCADA, proiect ethnic elaborate de SC 

ESCALIA CRAUS SA din 2013. 

În baza acestui proiect se realizează o stradă locală de 9,0 metri lățime, 

dotată cu toate utilitățile, trotuare, locuri de parcare și staționare, asigurând și 

amenajări de mal pe latura opusă a străzii cu amplasamentul studiat.  

În aceeași timp se va menține și al doilea acces în incinta dinspre latura de 

sud a acesteia, din aleea carosabilă existentă între blocurile de locuit de pe B-dul 1 

Decembrie 1918 și șirul de garaje existente.  

Acest accesare dublă va rezolva separarea accesului public, care vizitează și 

folosește dotările din incinta, de asigurarea cu toate cele necesare serviciilor oferite 

publicului. 

În incinta proprie se propun locuri de parcare suficiente pentru derularea 

oricărui eveniment (nunta, conferințe etc.) în hotel și restaurantul propus.  

În același timp în caz de necesitate există și un loc de parcare publică la 

numai 170,0 metri distanță de amplasament pe colțul străzii Livezeni. 

3.5. Zonificare funcţională propusă – reglementări, bilanț 

teritorial, indici urbanistici 

Se propune schimbarea de destinație a clădirilor principale existente (C1 și 

C2 de pe planșa situația existentă) din birouri, ateliere și garaje, într-un complex 

hotelier prin: 

– Clădirea C1 în regim P+2, din birouri și ateliere se propune pentru 

reamenajare și supraetajare pentru cazare hotelieră, în regim P+4, și prin 

extindere se propune realizarea unui corp de colț, în regim P+5, care va fi 

și legătura cu clădirea  

– C2 (ateliere și garaje parțial P+1), care va căpăta funcțiunea de restaurant 

cu 400 de locuri la parter, și spații de cazare prin supraetajarea la nivelul 
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2, în total 77 de camere, împreună cu corpul rezultat prin extinderi și 

supraetajări. 

Prin schimbarea de destinație propusă, se va modifica caracterul 

incintei studiate, necesitând conversie funcțională din UTR CB1  în UTR 

CM2z - SUBZONA MIXTĂ CU CLĂDIRI AVÂND REGIM DE CONSTRUIRE 

CONTINUU SAU DISCONTINUU ŞI ÎNĂLŢIMI MAXIME DE P+5. 

3.5.1. Zonificarea propusă a incintei studiate 

 Se propune menținerea funcțiunilor de servicii recent actualizate ale 

corpurilor de clădiri nr.3 și nr.4, care vor fi funcțiuni complementare ale funcțiunii 

de bază, propusă prin conversia funcțională a corpurilor de clădiri nr.1 și nr.2, 

adică complexul hotelier cu alimentație publică. 

CLĂDIREA PROPUSĂ – cazare și alimentație publică 

 Se propune realizarea unei clădiri cu cazare de tip hotelier, cu restaurant și 

terasă acoperită. Hotelul cu 77 de camere și restaurantul cu 400 de locuri, cu toate 

anexele necesare confortului și funcționării perfecte, vor fi suplimentate și cu o 

terasă acoperită înspre curtea proprie, cu posibilități de închidere în sezonul rece. 

 Bucătăria și curtea de serviciu a restaurantului se vor soluționa în capătul 

posterior al incintei, în locul șopronului (clădirea C6) propus pentru demolare. 

 Complexul de clădire hotel-restaurant se propune cu acoperiș tip șarpantă 

mansardabilă, în ipoteza expertizei de rezistență favorabilă pentru acesta. 

 Terenurile de minifotbal împeună cu clădirea barului și sala de fitness cu 

spălătoria auto, se consider activități complementare activităților de bază din 

același incintă. 
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3.5.2. Bilanţ teritorial – folosința terenului în incinta proprie 

          Bilanț teritorial al parcelei studiate  

3.5.3. Folosinţa terenului – INDICI MAXIMI ADMIȘI ȘI 

REALIZATE 

 

St = 7.951,0mp 

POT maxim admis – 65 %                         realizat – 32,7% 

CUT maxim admis – 2,0                            realizat – 0,84 

3.5.4. Regimul de înălţime   

H maxim admis – 21,0m (P+5)     

3.5.5. Regimul de aliniere 

 Se propune menținerea aliniamentului existent față de stradă, iar față de 

vecinătatea dreapta se asigură o retragere minimă de 0,6m a corpului de extindere a 

viitorului complex hotelier. La parterul fațadei nord vestice (spre INDRA), nu se 

vor prevede deschideri ale fațadei propuse. 

  3.6. Dezvoltarea echipării tehnico-edilitare 

Incinta este dotată cu toate utilitățile existente în zonă, din rețea orășenească. 

Se vor reproiecta și moderniza toate rețelele conform cerinhțelor viitoare, prin 

proiecte autorizate de organele competente. (Anexat în documentație cele două 

Folosința 

terenului 

EXISTENT PROPUS 

mp % mp % 

Clădiri, construcții 1.434,0 18,0 2.118,0 26,6 

Platforme pavate, 

parcaje 
4.317,0 54,2 2.043,0 25,6 

Zone verzi amenajate, 
plantații 

- - 1.590,0 20,0 

Terenuri de sport 2.200,0 27,8 2.200,0 27,8 

TOTAL 7951,0 100,0 7951,0 100,0 
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proiecte, MS-TM-02-TG-MUREȘ- Reabilitarea și extinderea sistemului de 

alimentare Cu apă potabilă și a sistemului de canalizare stații de pompare apă 

potabilă stații de pompare ape uzate și conducte de refulare system SCADA și 

STUDIU DE SOLUȚIE pentru situația energiei electrice a amplasamentului studiat 

– SC MAXILIGHT INVEST SRLD, pr.nr. 11/2017. 

3.7. Protecţia mediului 

La realizarea propunerilor prioritate absolută are realizarea utilităților în 

zonele de servicii și de locuit noi construite. 

Prin autorizarea oricărui investiție se va urmări protecția mediului ambiant – 

fără agresarea zonelor de locuit existente și cele propuse. 

Reabilitarea rețelei de utilități și a străzii Regele Ferdinand inclusiv 

amenajarea malului și a albiei pârâului, asigură crearea unui cadru sănătos și 

plăcut, fără surse de poluare (deversări, emisii etc), la care se va adăuga 

depozitarea controlată a deșeurilor și asigurarea spațiilor verzi amenajate în incinta 

studiată. 

3.8. Obiective de utilitate publică  

 Strada locală și aleea carosabilă  

 Rețelele de utilități existente pe domeniu public 

 Utilități propuse pe domeniu public în faza de execuție în baza proiectelor 

aprobate 

3.8.1. Tipul de proprietate a terenurilor  

Imobilul studiat este proprietate privată identificată în CF Tg-Mureș nr. 

134699, cu nr. cad. 134699 în suprafață de 7.951,0mp, curți construcții, aflat în 

proprietatea privată a lui Marta Claudiu Simion și Marta Claudia (bun comun). 

3.8.2. Circulația terenurilor – proprietatea studiată 

Pentru realizarea propunerilor nu sunt necesare circulații de teren din 

domeniu privat în domeniu public și nici invers. 
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    CIRCULAȚIA TERENURILOR (proprietate studiată) 

 

 

 

 

 

 

4.CONCLUZII – Măsuri în continuare 

Propunerile din actualul PUZ crează o modernizare funcțională a zonei, 

schimbând radical atractivitatea publică  pentru locuitorii cartierului și a 

municipiului și modifică aspectul general al zonei aflate în vecinătatea blocurilor 

de locuit existente pe Bd. 1 Decembrie 1918. Se propune respectarea 

reglementărilor din RLU aferent PUG Tg-Mureș aprobat UTR CM2z, cu o singură 

derogare și anume distanța față de limita laterală se propune la 1,0m în loc de 

3,0m.  

INDICI MAXIMI ADMIȘI ȘI PROPUSE conf. UTR CM2z 

S = 7.951,0mp 

Ac propus = 2.600,0mp (1.914,22+685,78) 

Ad propus = 6.710,0mp (2.953,17+3.756,83) 

POT maxim admis - 65%  realizat - 32,7% 

CUT maxim admis – 2,0    realizat - 0,84 

H maxim admis: 21,0m (P+5) 

 

Întocmit 

Arh. Keresztes Géza 

 

 

Tipul de 

proprietate 

EXISTENT PROPUS 

mp % mp % 

Proprietate 

privată 7.951,0 100,0 7.951,0 100,0 

Propus pt 

trecere în 

domeniu public 

--- --- --- --- 

TOTAL 7.951,0 100,0 7.951,0 100,0 
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5. REGULAMENT LOCAL DE URBANISM 

 

Aferent lucrării 

Plan Urbanistic Zonal 

TG-MUREȘ,  str. Regele Ferdinand nr.4-6 

I. DISPOZIŢII GENERALE 

1. ROLUL RLU 

Prezentul regulament defineşte drepturile şi obligaţiile în domeniul 

urbanismului, arhitecturii şi executării construcţiilor în sensul legislaţiei 

specifice, în domeniul urbanismului: 

2. BAZA LEGALĂ A ELABORĂRII PUZ 

 PUG Tg-Mureș 

 Legea privind autorizarea executării construcţiilor şi unele măsuri pentru 

realizarea locuinţelor (NR. 50/1991), republicată; 

 Legea nr. 453/2004, lege pentru modificarea şă completarea Legii nr. 

50/1991 privind autorizarea executării lucrarilor de construcţii şi unele 

măsuri pentru realizarea locuinţelor, 

 Legea nr. 350/2001 , privind amenajarea teritoriului şi urbanismului 

 Legea nr. 137/privind protecţia mediului, 

 Legea nr. 43/1998 privind regimul juridic al trenurilor, 

 Legea nr. 54/1998 privind circulaţia juridică a terenurilor, 

 Legea nr. 33/1994 privind expropierea pentru cauză de utilitate publică, 

 Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al 

acesteia. 

Pentru REGLEMENTAREA INCINTEI PRIN 

SCHIMBARE DE DESTINAȚIE  

Corpurilor C1 și C2 din ateliere, birouri și garaje în  

HOTEL ȘI RESTAURANT cu terasa acoperită prin 

reamenajare, extinderea și etajarea acestora 
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 HGR nr. 548/1999 privind aprobarea Normelor tehnice pentru întocmirea 

inventarul bunurilor ce alcătuiesc domeniul public al comunelor, 

municipiilor şi judeţelor, 

 Hotărârea Guvernului nr. 525/1996 pentru aprobarea Regulamentului 

general de urbanism, 

 Ordinul nr. 571/1997 al ministrul transpoturilor pentru aprobarea Normelor 

tehnice privind proiectarea şi amplasarea construcţiilor, instalaţiilor şi 

panourilor publicitare în zona drumurilor, pe poduri, pasaje, viaducte şi 

tuneluri rutiere, publicat în 19 ianuarie 1998, 

 Legea nr. 18/1991 republicată, cu modificările ulterioare, 

 Legea nr. 1/2000  pentru constituirea dreptului de proprietate asupra 

terenurilor agricole şi celor forestiere, solicitată potrivit prevederilor legii 

fondului funciar nr. 19/1992 şi ale Legii nr. 169/1997, 

 Legea nr. 114/1996- legea locuinţei 

 Legea nr. 71/1996 privnd aprobarea Planului de amenajere a teritoriului 

naţional – Secţiune a a I – Căi de comunicaţie, 

 Legea nr. 575/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

naţional – Secţiunea a v –a – Zone de risc natural, 

 Legea fondului funciar (nr. 18/1991,republicată), 

 Legea administraţiei  publice locale (nr. 69/1991, republicaă), 

 Legea privind circulaţia juridică a terenurilor (nr.54/1998), 

 Legea privind expropierea pentru cauză de utilitate publică (nr.33/1994), 

 Legea privind cadastrul imobiliar şi publicităţii imobiliare (nr.7/1996), 

 Legea privind calitatea în construcţii (nr. 10/1995), 

 Legea privind protecţia mediului (nr. 137/1995, republicată), 

 Legea privind regimul juridic al drumurilor (nr. 82/1998 pentru aprobarea 

OG nr. 43/1997), 

 Legea apelor (nr. 107/1996), 

 Legea privind proprietatea publică şi regimul public al acesteia ( nr. 

213/1998), 

 Legea privind regimul concesiunii (nr. 219/1998), 
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 Legea privind zonele protejate (nr.5/2000), 

 Legea nr.96/1995 pentru aprobaea OG NR. 96/1993/1995  privind 

achiziţiile publice, 

 Legile privind aprobarae secţiunilor Planului de Amenajare a Teritoriului 

Naţional 

 HGR nr. 163/1997, HGR nr. 568/1998, OUG 60/2001 Regulamentul 

privind organizarea licitaţiilor pentru achiziţii publice de bunuri şi servicii, 

 Codul civil 

 Ordinul Ministrului Sănătăţii nr. 536/1997 pentru aprobarea normelor de 

igienă şi a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei, 

 Legea nr. 3/2003 privind, realizarea, dezvoltarea şi modernizarea reţelei de 

transport de interes naţional şi European, 

 Legea nr. 589/12,01,2004 privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 94/2003 pentru modificarea anexei nr. 3 la Legea nr. 3/2003 

privind realizarea, dezvoltarea şi modernizarea reţelei de transport de 

interes naţional şi European, 

 Ghid privind elaborarea şi aprobarea Regulamentelor   locale de  urbanism 

inidcativ; gm-007-2000, reglementare tehnică aprobată cu Ordinul 

M.L.P.A.T nr. 21/N/10.04.2000 

 Ordinul comun nr. 214/RT/1NN/ martie 1999 al Ministerul Apelor, 

Pădurilor şi Protecţiei Mediului şi al Ministerului Lucrărilor Publice şi 

Amenajării Teritoriului pentru aprobarea procedurilor de promovare a 

documentaţiilor şi de emiterea acordului de mediu la planurile de urbanism 

şi de amenajarea teritoriului, 

- Zonele funcţionale rezultate (zona de LOCUIT, circulaţie) vor trebui 

să coexiste şi să funcţioneze fără a se deranja reciproc. 

- Menţinerea spaţiilor libere şi amenajarea unor zone verzi, care să 

servească rolului de perdele verzi de protecţie şi de ambientare, tip urban. 

- Dezvoltarea numai a funcţiunilor  preconizate azi, ca funcţiuni ce pot 

să coexiste într-o vecinătate nederanjantă şi în parametri optimi, de 

protecţie a mediului(sol și aer). 
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3. DOMENIUL DE APLICARE RLU 

Prezentul regulament este întocmit pentru a fi create condiţii de 

amplasare coerentă şi de calitate pe teritoriul zonei studiate, situate în 

teritoriul administrativ localitatea Tg-Mureș – zona studiată în PUZ actual.  

 Prescripțiile descrise în RLU (permisiuni și restricții) sunt obligatorii 

pe zona propusă pentru construire. 

 Odată aprobat împreună cu PUZ, RLU afferent acestuia constituie act 

de autoritate al Administrației Publice Locale. 

II. REGULI DE BAZĂ PRIVIND OCUPAREA TERENURILOR 

 Se propune păstrarea integrității mediului și protejarea patrimoniului 

 natural și construit.  

  Se vor respecta reglementările din RLU aferent PUG TG-MUREȘ 

Subzona CM2z la parcela studiată.  

III. ZONIFICAREA FUNCȚIONALĂ 

 Terenul studiat în suprafață de 7.951,0 mp, se va încadra într-o singură

 subzonă CM2z - ZONA MIXTĂ CONŢINÂND INSTITUŢII, SERVICII 

ŞI ECHIPAMENTE PUBLICE SERVICII DE INTERES GENERAL 

(SERVICII MANAGERIALE, TEHNICE , PROFESIONALE, SOCIALE, 

COLECTIVE ŞI PERSONALE, COMERŢ, HOTELURI, RESTAURANTE, 

LOISIR) ACTIVITĂŢI PRODUCTIVE MICI, NEPOLUANTE ŞI 

LOCUINȚE. 

IV. PREVEDERI  LA NIVELUL SUBZONELOR TERITORIALE DIN 

ZONA STUDIATĂ 

 Se vor respecta RLU aferent PUG TG-MUREȘ și CM2z - ZONA 

MIXTĂ CONŢINÂND INSTITUŢII, SERVICII ŞI ECHIPAMENTE 

PUBLICE SERVICII DE INTERES GENERAL (SERVICII 

MANAGERIALE, TEHNICE , PROFESIONALE, SOCIALE, 

COLECTIVE ŞI PERSONALE, COMERŢ, HOTELURI, 

RESTAURANTE, LOISIR) ACTIVITĂŢI PRODUCTIVE MICI, 

NEPOLUANTE ŞI LOCUINȚE. 
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 Recomandări privind organizarea circulaţiei 
 

Pe parcursul proiectării s-au început lucrările de modernizare a străzii Regele 

Ferdinand, reabilitarea rețelei de utilități și amenajarea malului râului pe același 

porțiune de stradă care asigură accesul în incinta studiată este investiția planificată 

și aprobată a municipiului în baza proiectului: MS-TM-02-TG-MUREȘ- 

Reabilitarea și extinderea sistemului de alimentare Cu apă potabilă și a 

sistemului de canalizare stații de pompare apă potabilă stații de pompare ape 

uzate și conducte de refulare system SCADA, proiect ethnic elaborate de SC 

ESCALIA CRAUS SA din 2013. 

În baza acestui proiect se realizează o stradă locală de 9,0 metri lățime, 

dotată cu toate utilitățile, trotuare, locuri de parcare și staționare, asigurând și 

amenajări de mal pe latura opusă a străzii cu amplasamentul studiat.  

În aceeași timp se va menține și al doilea acces în incinta dinspre latura de 

sud a acesteia, din aleea carosabilă existentă între blocurile de locuit de pe B-dul 1 

Decembrie 1918 și șirul de garaje existente.  

Acest accesare dublă va rezolva separarea accesului public, care vizitează și 

folosește dotările din incinta, de asigurarea cu toate cele necesare serviciilor oferite 

publicului. 

În incinta proprie se propun locuri de parcare suficiente pentru derularea 

oricărui eveniment (nunta, conferințe etc.) în hotel și restaurantul propus.  

În același timp în caz de necesitate există și un loc de parcare publică la 

numai 170,0 metri distanță de amplasament pe colțul străzii Livezeni. 
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REGULAMENT SUBZONA - CM2z 

aferent lucrării: 

 

Plan Urbanistic Zonal 

TG-MUREȘ,  str. Regele Ferdinand nr.4-6 

RLU aferent PUZ actual - subzona CM2z 

CM - Zona mixtă conţinând instituţii, servicii şi echipamente publice servicii 

de interes general (servicii manageriale, tehnice , profesionale, sociale, 

colective şi personale, comerţ, hoteluri, restaurante, loisir) activităţi 

productive mici, nepoluante şi locuințe 

Cap. 1. GENERALITĂŢI  

 Zona  este  constituita  din  mixarea  diferitelor  funcţiuni  publice  şi  de  

interes  general  cu locuinţele dispuse în lungul principalelor artere de circulaţie, în 

prelungirea zonei centrale și a centrelor de cartier și în jurul altor puncte de 

concentrare a locuitorilor , preponderent de-a lungul arterelor importante din noile 

cartiere. 

În aceasta zona se admite conversia locuințelor în alte funcţiuni cu condiţia ca pe 

ansamblu acestea să continue să reprezinte cel puţin 30% din ADC. 

Este  recomandabil  ca  pentru  zona  mixtă  care  se  realizează prin  conversia  şi  

extinderea blocurilor recent realizate să se elaboreze Planuri Urbanistice Zonale în 

lungul principalelor artere   de   circulaţie   în   dublul   scop:   asigurarea   

coerentei   imaginii   urbane   şi   a   bunei functionalitati a zonei preponderent 

rezidenţiale adiacente; 

Zona se compune din următoarele subzone şi unităţi teritoriale de referinţa: 

– CM1 – subzona mixtă cu clădiri având regim de construire continuu sau 

discontinuu şi înălţimi maxime de P+3; 

Pentru REGLEMENTAREA INCINTEI PRIN 

SCHIMBARE DE DESTINAȚIE  

Corpurilor C1 și C2 din ateliere, birouri și garaje în  

HOTEL ȘI RESTAURANT cu terasa acoperită prin 

reamenajare, extinderea și etajarea acestora 
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– CM1P – subzona mixtă cu clădiri având regim de construire continuu sau 

discontinuu şi înălţimi maxime de P+3 situate în zona de protecţie de 100m 

faţă de centrul istoric; 

– CM2 – subzona mixtă cu clădiri având regim de construire continuu sau 

discontinuu şi înălţimi maxime de P+5;  

– CM3 – subzona formată prin inserţie de funcţiuni mixte şi conversii ale 

locuinţelor în alte funcţiuni în fronturile existente constituite din blocuri de 

locuințe colective; 

– CM3P – subzona formată prin inserţie de funcţiuni mixte şi conversii ale 

locuinţelor în alte funcţiuni în fronturile existente constituite din blocuri de 

locuinţe colective situate în zona de protecţie de 100m față de centrul istoric. 

Secțiunea I. UTILIZARE FUNCȚIONALĂ  

Art.1. Utilizări admise 

CM2z  –    instituţii, servicii şi echipamente publice  

– lăcaşuri de cult  

– sedii ale unor companii şi firme, servicii pentru întreprinderi, proiectare, 

cercetare, expertizare, consultanta în diferite domenii şi alte servicii 

profesionale 

– servicii sociale, colective şi personale 

– comerţ cu amănuntul 

– depozitare mic-gros 

– hoteluri, pensiuni, agenţii de turism 

– restaurante, cofetarii, cafenele etc 

– loisir şi sport în spaţii acoperite 

– parcaje la sol şi multietajate 

– locuinţe cu partiu obişnuit 

– locuinţe cu partiu special care includ spaţii pentru profesiuni liberale 

Art.2. Utilizări admise cu condiționări  

CM2z   –   toate clădirile vor avea la parterul orientat spre stradă funcţiuni care  

               admit accesul publicului în mod permanent sau conform unui program de    

               funcţionare specific 
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– se admit activităţi în care accesul publicului la parterul clădirilor nu este 

liber numai cu condiţia ca acestea să nu prezinte la stradă un front mai 

lung de 40,0metri şi să nu fie învecinate mai mult de doua astfel de 

clădiri 

– se interzice localizarea restaurantelor care comercializează băuturi 

alcoolice la o distanţă mai mica de 100metri de servicii şi echipamente 

publice şi de biserici 

– se admite conversia locuinţelor în alte funcţiuni cu condiţia menţinerii 

acestei funcţiuni în minim 30% din ADC pentru fiecare operaţiune 

Art.3. Utilizări interzise 

CM2z   –  activităţi productive poluante, cu risc tehnologic sau incomode prin  

              traficul generat. 

– construcţii provizorii de orice natura 

– depozitare en-gros 

– staţii de intretinere auto 

– curatatorii chimice 

– depozitari de materiale refolosibile 

– platforme de precolectare a deşeurilor urbane 

– depozitarea pentru vânzare a unor cantităţi mari de substanţe inflamabile 

sau toxice 

– activităţi care utilizează pentru depozitare şi producţie terenul vizibil din 

circulaţiile publice sau din instituţiile publice 

– lucrări de terasament de natura să afecteze amenajările din spaţiile public 

și construcţiile de pe parcelele adiacente 

– orice lucrări de terasament care pot să provoace scurgerea apelor pe 

parcelele vecine sau care împiedica evacuarea şi colectarea apelor 

meteorice 

Secțiunea II. CONDIŢII DE AMPLASARE, ECHIPARE ŞI  

CONFIGURAREA CLĂDIRILOR 

Art.4. Caracteristici ale parcelelor (suprafețe, forme, dimensiuni) 

CM2z   – cu următoarele  condiţionări  sau  conform  P.U.Z.  pentru  principalele  

artere și pentru zonele de extindere: 
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– în cazul construcţiilor publice dispuse izolat terenul minim este de 

1000mp. cu un front la stradă de minim 30,0metri 

– pentru celelalte categorii de funcţiuni, se recomanda lotizarea terenului în 

parcele având minim 500mp. şi un front la stradă de minim 12,0metri, în 

cazul construcţiilor insirute dintre doua calcane laterale şi de minim  

18,0metri  în cazul construcţiilor cuplate la un calcan lateral sau izolate; 

în funcţie de necesităti vor putea fi concesionate sau cumpărate una sau 

mai multe parcele adiacente. 

Art.5. Amplasarea clădirilor față de aliniament 

CM2z   – conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări: 

– clădirile publice vor fi retrase de la aliniament cu minim 6 - 10metri sau 

vor fi dispuse pe aliniament în funcţie de profilul activităţii şi de normele 

existente 

– clădirile care nu au funcţia de instituţii, servicii sau echipamente publice 

se amplasează pe aliniament cu condiţia ca înălţimea maximă la cornişe 

să nu depaseasca distanţă dintre acesta şi aliniamentul de pe latura opusă 

a străzii 

– dacă  înălţimea  clădirii  în  planul  aliniamentului  depaseste  distanţă  

dintre  aliniamente, clădirea se va retrage de la aliniament cu o distanţă 

minimă egală cu plusul de înălţimea al clădirii faţă de distanţă dintre 

aliniamentele străzii, dar nu cu mai puţin de 3,0metri; fac excepţie  de  la  

aceasta  regula  numai  situaţiile  de  marcare  prin  plus  de  înălţimea   a 

intersecţiilor  şi  întoarcerile  şi  racordările  de  înălţimea  a  clădirilor  pe  

străzile laterale conform Articolului 10 

– pentru  clădirile  care  alcătuiesc  fronturi  continue  se  stabileşte  un  

aliniament  posterior situat la o distanţă de maxim 20metri faţă de 

aliniamentul la stradă 

Art.6. Amplasarea clădirilor față de limitele laterale și posterioare ale 

parcelelor  

CM2z  –   conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări: 

– clădirile publice se vor amplasa în regim izolat 



 48 

– Se propune menținerea aliniamentului existent față de stradă, iar față de 

vecinătatea dreapta se asigură o retragere minimă de 0,6m a corpului de 

extindere a viitorului complex hotelier. La parterul fațadei nord vestice 

(spre INDRA), nu se vor prevede deschideri ale fațadei propuse. 

– se interzice construirea pe limita parcelei dacă aceasta este şi linia de 

separaţie a subzonei mixte  de  o  funcţiune  publică  izolata,  de  o  

biserica  sau  de  subzona predominant rezidenţiala realizată în regim 

discontinuu; în aceste cazuri se admite numai realizarea cu retragere faţă 

de limitele parcelei egală cu jumătate din înălţimea la cornişe dar nu mai 

puţin de 5,0metri; 

– distanţă dintre clădirea unei biserici ortodoxe şi limitele laterale şi 

posterioară ale parcelei 

– este de minim 10,0metri; clădirile apartinand altor confesiuni pot fi 

integrate în fronturi continue 

– clădirile se vor retrage faţă de limita posterioară la o distanţă de cel puţin 

jumătate din înălţimea clădirii măsurată la cornişe dar nu mai puţin de 

5,0metri; 

– se  recomanda  ca  parapetul  ferestrelor  clădirilor  cu  activităţi  

productive  de  pe  faţadele orientate spre parcelele laterale care prezintă 

ferestrele unor locuinţe situate la mai puţin de 10,0metri să aibă parapetul 

ferestrelor la minim 1,90metri de la pardoseala încăperilor; 

– în cazul clădirilor comerciale şi de producţie se admite regimul compact  
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     de construire cu condiţia respectării celorlalte prevederi ale   

regulamentului.   

Art.7. Amplasarea clădirilor unele față de altele pe aceeași parcelă 

CM2z  –   conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări: 

– clădirile vor respecta intre ele distante egale cu media înălţimii fronturilor 

opuse; 

– distanţă se poate reduce la jumătate din înălţimea dar nu mai puţin de 

6,0metri numai în cazul  în  care  faţadele  prezintă  calcane  sau  ferestre  

care  nu  asigură  luminarea  unor încăperi fie de locuit, fie pentru alte 

activităţi ce necesită lumină naturală 

Art.8. Circulații și accese 

CM2z  –   conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări: 

– parcela este construibilă numai dacă are asigurat un acces carosabil de 

minim 4,0metri latime dintr-o circulaţie publică în mod direct sau prin 

drept de trecere legal obţinut prin una din proprietăţile învecinate; 

– în  cazul  fronturilor  continue  la  stradă  se  va  asigura  un  acces  

carosabil  în curtea posterioară printr-un pasaj dimensionat astfel încât să 

permită accesul autovehiculelor de stingere a incendiilor; distanţă dintre 

aceste pasaje măsurată pe aliniament nu va depăși 30,0metri; 

– se pot realiza pasaje şi curţi comune private accesibile publicului 

permanent sau numai în timpul programului de funcţionare precum şi 

pentru accese de serviciu; 

– în  toate  cazurile  este  obligatorie  asigurarea  accesului  în  spaţiile  

publice  a  persoanelor handicapate sau cu dificultăţi de deplasare.   

Art.9. Staționarea autovehiculelor 

CM2z  –   conform P.U.Z. cu următoarele condiţionări: 

– staţionarea autovehiculelor necesare funcţionarii diferitelor activităţi, 

conform normelor, se admite numai în interiorul parcelei, deci în afara 

circulaţiilor publice; 

– în cazul în care nu se pot asigură în limitele parcelei locurile de parcare 

normate, se va demonstra,  prin  prezentarea  formelor  legale,  realizarea  
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unui  parcaj  în  cooperare  ori concesionarea locurilor necesare intr-un 

parcaj colectiv;  aceste parcaje vor fi situate în cadrul centrului de cartier 

sau în zona adiacenta la o distanţă de maxim 250metri; 

– se  recomanda  ca  gruparea  prin  cooperare  a  parcajelor  la  sol  să  se  

facă  în  suprafețe dimensionate  şi  dispuse  astfel  încât  să  permită  

ulterior,  odată  cu  creşterea  gradului  de motorizare, construirea unor 

parcaje supraetajate; 

Art.10. Înălțimea maxim admisibilă 

CM2z  –   cu următoarele condiţionări: 

– înălţimea clădirilor nu va depăşi distanţa dintre aliniamente; 

– în  cazul  clădirilor  de  colt  situate  la  racordarea  dintre  străzi  având  

regim  diferit  de înălţimea, dacă diferenţa este de un singur nivel, se va 

prelungi regimul cel mai înalt spre stradă secundara pe întreaga parcela; 

dacă regimul diferă cu doua niveluri se va realiza o descreştere în trepte, 

primul tronson prelungind înălţimea clădirii de pe stradă principală pe o 

lungime minimă egală cu distanţă dintre aliniamente; 

CM 2z - înălţimea maximă admisibilă P+5 (21m) 

Art.11. Aspectul exterior al clădirilor 

CM2z  –   conform PUZ cu următoarele condiţionări: 

– aspectul  clădirilor  va  fi  subordonat  cerinţelor  specifice  unei  

diversitati  de  funcţiuni  și exprimării  prestigiului  investitorilor  (similar  

unui  centru  de  afaceri)  dar  cu  condiția realizării unor ansambluri  

compoziţionale care să tina seama de rolul social al străzilor comerciale,  

de  particularitatile  sitului,  de  caracterul  general  al  zonei  şi  de  

arhitectura clădirilor din vecinătate cu care se afla în relaţii de co-

vizibilitate; 

– pentru firme, afişaj şi mobilier urban se va asigura coerenta pe arterele 

principale pe baza unor studii şi avize suplimentare; 

Art.12. Condiții de echipare edilitară 

CM2z  –   conform PUZ cu următoarele condiţionări: 

– toate clădirile vor fi racordate la reţelele tehnico-edilitare publice; 



 51 

– data fiind intensitatea circulaţiei pietonale, racordarea burlanelor la  

canalizarea pluvială este obligatoriu să fie făcuta pe sub trotuare pentru a 

se evita producerea gheţii; 

– se va asigura în mod special evacuarea rapida şi captarea a apelor 

meteorice din spațiile rezervate pietonilor, din spaţiile mineralizate şi din 

spaţiile înierbate; 

– se  interzice  dispunerea  antenelor  TV-satelit  în  locuri  vizibile  din  

circulaţiile  publice  și dispunerea vizibila a cablurilor CATV 

Art.13. Spații libere și spații plantate 

CM2z  –   conform PUZ cu următoarele condiţionări: 

– în  grădinile  de  faţada  ale  echipamentelor  publice  minim  40%  din  

suprafaţa  va  fi prevăzuta cu plantaţii înalte; 

– se recomanda ca minim 75% din terasele neutilizabile şi 10% din 

terasele utilizabile ale construcţiilor  să  fie  amenajate  ca  spaţii  verzi  

pentru  ameliorarea  microclimatului  şi  a imaginii   oferite   către   

clădirile   învecinate   şi   circulaţiile   publice   de   pe  dealurile 

înconjurătoare; 

– parcajele la sol vor fi plantate cu un arbore la fiecare 4locuri de parcare şi 

înconjurate cu un gard viu de 1,20metri înălţime; 

– în zonele de versanţi se recomanda ca plantarea  să  se facă pe baza unor 

consultări de specialitate privind speciile care favorizează stabilizarea 

terenului. 

Art.14. Împrejmuiri 

CM2z  –   conform PUZ cu următoarele condiţionări: 

– se  recomanda  separarea  terenurilor  echipamentelor  publice  şi  

bisericilor  cu  garduri transparente de maxim 2,20metri şi minim 

1,50metri înălţime, din care 0,30metri soclu opac, dublate de gard viu. 

Secțiunea III. POSIBILITATI MAXIME DE OCUPARE ŞI UTILIZARE A 

TERENURILOR 

Art.15. Procent maxim de ocupare a terenului (POT) 

CM2z  –   conform PUZ în funcție de studiile geotehnice, cu următoarele 
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condiţionări: 

– POT max=65%  cu   excepţia  funcţiunilor  publice;   pentru   funcţiunile  

publice  se  vor respecta normele specifice sau tema beneficiarului. 

Art.16. Coeficient maxim de utilizare a terenului (CUT) 

CM2z  –   conform PUZ în funcție de studiile geotehnice, cu următoarele 

condiţionări 

– CUT max=2,0 cu excepţia funcţiunilor publice; pentru funcţiunile 

publice se vor respecta normele specifice sau tema beneficiarului. 

                     

 

 

 

 

Întocmit 

Arh. Keresztes Géza 
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TG-MUREȘ,  str. Regele Ferdinand nr.4-6 

 

 

Pentru realizarea obiectivelor propuse prin prezentul PUZ, se propune 

următoarea eșalonare în timp a lucrărilor, în felul următor: 

 Întocmirea releveurilor pentru corpuri de clădiri existente și rețele de utilități 

existente 

 Întocmirea documentațiilor de expertizare a corpurilor de clădiri propuse 

pentru extindere și supraetajare 

 Întocmirea proiectelor de execuție, conform legislației în vigoare pentru 

autorizarea lor 

 Demolarea părților autorizate pentru sanare 

 Executarea infrastructurii clădirilor cu utilități 

 Construirea edificatului conform autorizației de construire aprobată 

 Reamenajarea incintei cu locuri de parcare, zone verzi, accese, împrejmuiri 

și mobilier urban, aprobate în proiectul final 

 

Toate aceste proceduri intră în sarcina beneficiarului, ca investiție privată. 

 

 

Întocmit 

Arh. Keresztes Géza 
 

PLAN DE ACȚIUNE PENTRU IMPLEMENTAREA 

INVESTIȚIILOR PROPUSE prin PUZ - 

REGLEMENTAREA INCINTEI PRIN SCHIMBARE DE 

DESTINAȚIE  

Corpurilor C1 și C2 din ateliere, birouri și garaje în  

HOTEL ȘI RESTAURANT cu terasa acoperită prin 

reamenajare, extinderea și etajarea acestora 

Beneficiar: MARTA CLAUDIU SIMION ȘI MARTA CLAUDIA 


